

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
DELEGACION DE PROPAGANDA EN LA CORUÑA
CANTON GRANDE 16

Préstamos amortizables a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas 50 % de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Apoderamientos, informes y tramitación gratis.

El Ideal Gallego

PABLO IGLESIAS ROURA
CORRECTOR COLEGIADO DE COMERCIO

La Coruña.—Año XVII.—Núm. 4.026

Dirección Telefónica y Telefónica: "Idea" — Coruña — Franqueo Concertado

Cantón Grande, 22 — Teléfonos: Redacción, 11-77; Administración, 15-42

Jueves, 3 de Agosto de 1933

Ayer se habló con gran insistencia de la dimisión de Franchy Roca

LA ASAMBLEA DE VITORIA

UN PRIMER PASO PROVECHOSO

Aunque no sea con la rapidez y la intensidad debidas cunde en la masa de los católicos españoles una creciente atención por las cuestiones de carácter social. Es muy de celebrar que así suceda porque, sin restar importancia a otras actividades que solicitan el esfuerzo de los católicos de España y, en alguna de las cuales—me refiero especialmente a la política—acaso se pone un ardimiento que convendría no prodigar tanto, no hay entre los problemas del tiempo actual, si exceptuamos el del robustecimiento teórico y práctico de la fe religiosa individual y colectiva, ninguno que le pueda disputar la preeminencia a este gravísimo, de restablecer el equilibrio y la paz en la sociedad de nuestros días, tan hondamente perturbada por los egoísmos de unos y las violencias de otros.

Que esta primacía del problema social tiene a su favor la más alta autoridad para todo buen católico, lo dice con avasalladora elocuencia un documento sensacional gallego de la umbra de la Iglesia; la Enciclica "Quadragesimo Anno" de Pío XI y solamente por las anormales circunstancias de la Iglesia en España se puede disculpar el hecho de que entre nosotros, salvando algunas beneméritas aportaciones individuales al desarrollo de las ideas trazadas como guía de la acción social católica en "Quadragesimo Anno" haya cierta lentitud, cierto retraso, en proceder colectivamente al estudio y al tratamiento de cuestión que tanto apremia.

Felizmente, en octubre ha de abrirse en Madrid, por venturosa iniciativa del señor Obispo de Oviedo, Consejero de la Acción Católica en España, una importante Semana Social, cuyos fecundos resultados son de apetecer y esperar. Mas como buen prólogo de ella, incluso para que en todas las regiones de España se madurasen recuerdos e iniciativas para ser llevados a la Semana Social, habría de ser útil la celebración de asambleas regionales que avivaran el interés por la de Madrid y le preparasen labor. En este sentido, merecen un fervoroso aplauso los iniciadores de la asamblea de cuestiones sociales que acaba de celebrarse en Vitoria. Les cabe el honor de haber roto el fuego en este período, quien sabe si decisivo, de la acción social católica en España.

Me propongo Dios mediante, estudiar diversos aspectos de esa asamblea, a la que sólo habría asistido ocasionalmente como llamado observador si la bondad de sus organizadores no se hubiera extremado conmigo hasta el punto de hacerme desempeñar un papel muy superior a mis pobres méritos. Aunque solo fuera por corresponder a esa bondad, estaría yo en el deber de ocuparme en la Prensa de la asamblea vitoriana; pero además, como tengo la convicción arraigadísima de que nunca será bastante la atención que prestemos a los problemas sociales alrededor de los cuales giran hoy cuestiones

de enorme trascendencia, creo que aquel deber de cortesía y gratitud se transforma para mí en obligación primordial e imperiosa.

¿Qué ha sido en conjunto la asamblea de Vitoria? Lo digo en el encabezamiento de estas líneas: un primer paso provechoso. Ha demostrado, desde luego, que en nuestro campo hay una gran avidez de acción social. Convocada esta asamblea a las puertas del País Vasco, no solo atrajo la atención de los católicos vascos—con excepciones que son de lamentar porque indican el predominio de la pasión política en esferas, como la religiosidad y la social, que deberán tenerse a cubierto de semejante estrago—, sino también la de católicos venidos de diferentes regiones de España; de Castilla, de Asturias, de Aragón, de Cantabria, de Valencia, de Navarra, creo que de Extremadura y hasta de las Baleares. No hay excesiva hiperbole, por consiguiente, en afirmar que la asamblea de Vitoria tuvo carácter nacional. Y ello muestra bien a las claras que no son por fortuna numerosos los católicos españoles dispuestos a pelear en un terreno donde, por apatías, descuidos y voluntarias cegueras, ha ocurrido, según Pío XI, "el más grande escándalo del siglo XIX"; que la Iglesia, en realidad, ha perdido la clase obrera.

Pero ¿qué composición social tenía la asamblea de Vitoria? En ella, marchando al frente, como si quisiera marcarles una dirección, el por tantos conceptos ilustre Obispo de Vitoria, se congregaron numerosísimos sacerdotes; había también un crecido número de obreros, manuales e intelectuales, y muy pocos patronos. Es decir, se hallaban bien representados el sacerdocio, al que tanto importa, para la mayor eficacia de su apostolado espiritual, conocer a fondo una cuestión, la social, que tan profundamente repercute en las conciencias, y el hombre que, solo posee su fuerza de trabajo y que, por no haberse apartado de Dios, ve con tristeza y angustia cómo de Dios se alejan a millares, porque han llegado a creer que en la palabra de Dios no está la justicia, sus compañeros de clase; faltaban, en cambio, casi por completo, los católicos que, por su más alta posición en la sociedad, mayores deberes tienen para la sociedad y para Dios. Conviene pararse a meditar esta composición social de la asamblea vitoriana; pero no comencemos el examen de ella sin recordar, subrayando esa ausencia lamentable, unas palabras de Pío XI, aquellas en que, luego de condenar la doctrina comunista dice así: "Mayor condenación merece aun la negligencia de quienes descuidan la supesión o reforma del estado de cosas que lleva a los pueblos a la exasperación y prepara el camino a la revolución y ruina de la sociedad".

Oscar PEREZ SOLÍS.

(Prohibida la reproducción).

EL ORDEN PUBLICO EN ESPAÑA

PLANTES, ASALTOS Y BOMBAS

En la cárcel de Barcelona, después de serios incidentes, se restablece la calma

UN PLANTE EN LA CARCEL.—LOS GUARDIAS DE ASALTO LOGRAN DOMINAR A LOS AMOTINADOS

BARCELONA, 2.—Ayer se promovió un plante en la cárcel que revistió en los primeros momentos algún peligro.

Desde hace algunos días unos extranjeros que van a ser devueltos a sus países, se reunían para comer. Las autoridades sospechando algo peligroso, se lo prohibieron, y como esta noche intentaron hacerlo, cuatro extranjeros se abalanzaron sobre el ordenanza Francisco Sánchez, al que propinaron una gran paliza.

A las voces y gritos del ordenanza, los demás reclusos creyendo que algún compañero era objeto de algún castigo, comenzaron a alborotar y a golpear las celadas.

Avisada la Policía acudieron fuerzas de Asalto y numerosos agentes, que rodearon el edificio para impedir la salida de cualquier recluso. Más tarde consiguieron impedir el alboroto.

Restablecida la tranquilidad, llegó la hora de ser trasladados varios presos a algunos penales a cumplir condena. Entre ellos figuraba el italiano Giovanni Zanni, que iba al Reformatorio de Alicante por corrupción de menores.

Con este motivo se soliviantaron los demás reclusos y algunos consiguieron romper las puertas de sus celadas.

Los guardias de Asalto tuvieron que hacerles frente pistola en mano, consiguiendo encerrar en las celadas de castigo a los que más se distinguieron en la algarabía.

Se observó que algunos reclusos tenían armas y ahora se está haciendo un minucioso registro.

Se supone que el plante de esta noche estaba preparado.

Como se entiende el respeto al derecho

UN GRUPO DE REVOLUTOSOS AFEDREA EL PALACIO EPISCOPAL Y SE APODEERA DEL SEMINARIO

HUESCA, 2.—Desde hace tiempo venía sosteniéndose un pleito entre la autoridad eclesiástica y el Ayuntamiento de Barbastro, por la propiedad del edificio que ocupa el Seminario de la diócesis. El pleito era estudiado por la Dirección de Propiedades.

Pero anoche, cerca de las doce, un grupo de unos doscientos revoltosos, capitaneados por el alcalde y varios concejales, se dirigieron al palacio del Obispo, cuyo edificio apedrearon y rompieron los cristales de las ventanas.

Pidieron al Obispo, Dr. Mutilloa, que ordenara al rector del Seminario que les franqueara las puertas, más como el Obispo se negara, se dirigieron al Seminario y violentando sus puertas invadieron el edificio.

Requerido el capitán de la Guardia civil se negó a intervenir, alegando que no había recibido órdenes superiores.

Las turbas se hicieron dueñas del local y colocaron en el campanario la bandera republicana.

El rector y los demás religiosos se trasladaron a la residencia de los Padres Misióneros.

RESUMEN DEL DÍA DE AYER

LA CORUÑA

Comentarios en abundancia respecto a la evolución del P. R. G. Se van todos, según se dice a Acción Republicana. Imposiciones de la realidad en una región donde apenas habrá quien sepa con que se come eso.

En la sesión del Ayuntamiento se acordó por votos contra 2 no contribuir a los gastos de la propaganda del Estatuto. El propio alcalde votó en contra. Los comentarios hágalos el lector. No olvide la vigencia de la Ley de Orden público.

No se arregló el conflicto de los cafés.

GALICIA

Protesta en Santiago contra la expulsión de los HH. de la Doctrina Cristiana que educaban gratuitamente a unos centenares de niños. Lo de ahora es perfectamente ineficaz. Hay que guardar esas actitudes para las elecciones. Y procurar convencer a los amigos, a los indiferentes, y... también a los enemigos de buena fe.

ESPAÑA

Ayer se dijo mucho que había dimitido Franchy Roca. Mientras unos lo afirmaban rotundamente, otros lo negaban con un poco menos de energía, justo es reconocerlo. Dicen los primeros que la cosa se aplaza hasta mañana por el luto del jefe del Gobierno. Allí veremos.

El orden público anda medianejo, nada más. Son muchas perturbaciones para que la vida nacional pueda considerarse en franca normalidad.

En las Cortes se discutió Arrendamientos y el problema naranjero. Reuniones de muchas minorías. Se habla de una aproximación entre Azaña y los radicales.

EXTRANJERO

Los comunistas promueven disturbios en Buenos Aires. La situación en la India es bastante delicada.

El interesado y Soriano desmienten el rumor

Parece que hay corrientes de aproximación entre

Azaña y los radicales

¿DIMITIO FRANCHY?

MADRID, 2.—En los pasillos del Congreso se aseguraba esta tarde que había dimitido el señor Franchy Roca.

Incluso se decía que el señor Azaña había asegurado al señor Marial que el ministro de Industria había dirigido una carta al presidente del Consejo, poniendo a su disposición la cartera de Industria.

Estos extremos no han podido comprobarse, por no hallarse en el Congreso ninguno de estos diputados.

Sin embargo, los diputados federales, a quienes se preguntó sobre el caso, coincidieron en afirmar que el señor Franchy Roca había dimitido.

Otros, en cambio, afirmaban que el señor Franchy había aplazado su dimisión hasta el Consejo del viernes, con motivo del luto del señor Azaña, por el fallecimiento de su padre político.

Algunos diputados de varios grupos afirmaron que sus noticias eran que el señor Franchy Roca había escrito una carta al señor Azaña notificándole su dimisión.

EL PROBLEMA DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

MADRID, 2.—Sobre la solución que se dará al problema que los radicales socialistas tienen planteado, el señor López Goicoechea ha dicho que cree que no puede ser dudoso, puesto que la trayectoria seguida por el Comité del partido ha sido perfectamente legal y por consiguiente no se puede rectificar. La reunión celebrada esta mañana le ha causado una impresión gratísima, pues la minoría en pleno, durante la exposición que hizo el ministro de Agricultura, se mantuvo en una actitud expectante y cuando se comenzó a discutir, tanto unos como los otros, lo hicieron en tono de gran mesura. Ahora, hay que esperar a la reunión de esta noche en la que los acuerdos serán definitivos.

SORIANO DESMIENTE LA DIMISION DEL SEÑOR FRANCHY ROCA

MADRID, 2.—El señor Soriano ha desmentido que vaya a dimitir el ministro de Industria. La noticia circulada es inexacta y le extraña que el señor Marial haya hecho tales manifestaciones. La minoría federal no ha tomado el acuerdo de retirar al señor Franchy Roca del Gobierno ni cree que el señor Franchy Roca se haya decidido a dimitir.

comunistas y sindicalistas que fueron clausurados a raíz de las detenciones efectuadas con motivo del supuesto complot.

ROBAN EN UN ESTANCO

BARCELONA 2.—En un estanco de la calle del Rosal se presentó un individuo que pidió al estancero le diera efectos timbrados.

Cuando éste iba a despacharle, el individuo le asestó un golpe en la cabeza y a continuación se apoderó de cuatro mil sellos de distintos precios.

Cometido el robo se dio a la fuga.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

BARCELONA 2.—En una ventana de un depósito de la fábrica de cerveza Damn ha sido encontrada una potente bomba que no llegó a hacer explosión.

REUNION CLANDESTINA

BARCELONA 2.—En una obra en construcción de la barriada de Sans la Guardia civil sorprendió a un grupo de cinco sujetos, los cuales al ver a la benemérita se dieron a la fuga. Los guardias consiguieron detener a uno de ellos al que se ocupó una pistola.

VUELTA A LA NORMALIDAD EN DAIMIEL

DAIMIEL 2.—El Juzgado ha instruido diligencias por los sucesos de anoche en el Ayuntamiento.

Han sido detenidos dos individuos presuntos autores del asalto al Ayuntamiento. Ambos obreros están afiliados a la casa del Pueblo. Esta mañana se declararon en huelga los obreros de las obras municipales. Un pequeño grupo de huelguistas se dirigió al cementerio haciendo que pararan algunos obreros. El paro se considera fracasado, pues los obreros de las fábricas, no lo secundan. El comercio ha abierto. La normalidad es completa en el campo. Han llegado fuerzas de asalto de Ciudad Real. El alcalde y los concejales reciben muchas pruebas de adhesión. Dicen de Ciudad Real que el herido Ramón Gallego se encuentra algo mejorado, dentro de la gravedad, así como los demás heridos.

LOS LEPROSOS DE FONTILLES NO QUIEREN COMER

ALICANTE 2.—Noticias de Pego dicen que los leprosos de Fontilles se han negado a comer como protesta contra ciertos detalles de régimen interior del establecimiento. El gobernador ha ordenado la concentración de la Guardia civil para mantener el orden.

Esta tarde salió para Fontilles el Inspector de Sanidad.

Por su parte, el señor Marial desmintió las declaraciones que se le habían atribuido esta tarde. Precisamente esta mañana había estado con el ministro de Industria y éste nada le dijo de que fuese a dimitir.

LOS RADICALES NO ESTAN DISPUESTOS A ACTUAR COMO GRUPO DE LA MAYORIA

MADRID, 2.—Se preguntó al señor Martínez Barrios si era cierto, como decía un periódico de la mañana, que los radicales cederían sus votos al Gobierno en las votaciones que fuesen necesarias, y contestó que se podía rectificar dicho absurdo.

Por el contrario, cree que el debate debe plantearse esta misma semana, porque la situación no puede continuar así.

Sobre este asunto conversaron los señores Martínez Barrios y Gomariz, y éste dijo que esta mañana se comentaba bastante que los radicales no facilitarían sus votos en los "quorums" que se produjesen.

El diputado radical contestó a esto: "¿Pero es que se cree que en la última votación no sabíamos lo que votábamos y la importancia de nuestros votos? Lo que digo es que los diputados de la mayoría deben venir al Parlamento porque nosotros no estamos dispuestos a actuar como grupo de esa mayoría."

SE REUNE EL COMITE DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

MADRID, 2.—Esta tarde se reunió el Comité ejecutivo del partido radical-socialista.

Al salir, manifestaron que todo quedaba supeditado a la reunión de esta noche de la minoría.

Añadieron que se habían despachado asuntos de trámite.

INCIDENTE ENTRE EL MINISTRO DE INSTRUCCION Y EL SR. FECED

MADRID, 2.—Terminada la reunión de esta mañana de los radicales socialistas se sabe que entre don Francisco Barnés y el señor Feced hubo un incidente.

Barnés, dijo al segundo que seguía mal camino, pues estaba con un pie en el partido radical socialista y con el otro fuera.

El diálogo continuó con gran viveza, y el diputado por Teruel terminó diciendo al ministro: Ya le contestaré a usted donde deba hacerlo.

Varios diputados apaciguaron los ánimos de ambos.

SEGUN GUERRA DEL RIO, ESTA SEMANA SERA INTERESANTE

MADRID, 2.—El señor Guerra del Río ha manifestado que cree que esta semana será interesante, pues cada día que pasa el Gobierno está en una situación más difícil, ya que no tiene mayoría.

Es fácil que esta semana se plantee el problema político. Algún habrá que lo haga. Y si no lo hubiese... mañana por la tarde se reúne la minoría radical, presidida por Lerroux.

En la reunión se estudiará la situación política y parlamentaria y se verá cuál es el camino que han de seguir, porque eso de que estemos nosotros supliendo a la mayoría, no puede seguir termino diciendo.

GALARZA HABLA DE LA REUNION DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

MADRID, 2.—Preguntado el señor Galarza sobre la reunión de esta mañana de los radicales socialistas, manifestó que en ella hablaron los señores Domingo, Barnés, Gordón Ordaz, Moreno Galvache y él. Todos lo hicieron con gran cordialidad. Desde luego, continuarán las divergencias, pero se reducen a una cuestión que puede decirse que es más de forma que de fondo.

Es determinar si el Comité ejecutivo ha seguido un camino acertado al entregar directamente al Gobierno las conclusiones acordadas, o son los ministros del partido los que debieron ser los intermediarios.

Por último, dijo que cree que en la reunión de esta noche habrá fórmula de concordia.

AZANA BUSCA LA COLABORACION DE LOS RADICALES

MADRID, 2.—"El Sol" publica un suelto que ha sido muy comentado. En él dice que el jefe del Gobierno hizo una consulta al señor Lerroux por intermedio del señor Martínez Barrios. No se saben exactamente los términos de la consulta, pero en ella parece que el señor Azaña intenta saber dónde llegará la colaboración radical.

El jefe del Gobierno nota que la mayoría está cansada y los últimos quorums se han conseguido por la benevolencia de los radicales.

¿Continuarán éstos dando sus votos? He aquí el problema. Lo cierto es que el encargo es grave y la situación del Gobierno cada día más precaria.

También publica "El Sol" un suelto en el que dice que las minorías republicanas de izquierda están conformes con

FUNCION DEL VOTO

El domingo próximo se celebrará en la Iglesia parroquial de San Jorge, la tradicional Función del Voto de La Coruña a la Virgen Santísima del Rosario. La Función revestirá la mayor solemnidad y esplendor.

El bello templo aparecerá exornado con sus mejores galas.

Para ocupar la cátedra del Espíritu Santo se ha encargado a orador de tanta valía como es el M. I. señor Molina Nieto, Canónigo y diputado a Cortes.

La Misa será cantada por el coro y orquesta integrada por profesores y reformada con magníficos elementos, que tan artísticamente dirige el presbítero señor Barrero.

Se ejecutará la Misa Segunda Pontifical de Perossi y el Ave Mari Stella de Cabazana.

La subasta del Puente del Pedrido

El presidente de la Diputación tuvo ayer la amabilidad de participarnos que obras del Puente del Pedrido, obras del Puente del Pedrido.

Los pliegos se admitirán en Madrid y La Coruña hasta el día 7, y la apertura será el 12 del corriente.

La subasta se saca por 1.800.000 pesetas, y el plazo de ejecución de las obras es de 16 meses.

El Sr. Insua hizo constar que la rapidez de la subasta se debe al interés de todos los diputados por la provincia, que secundaron eficazmente la labor de la Diputación en este asunto, y lograron llevar al ánimo del ministro la necesidad de realizar la obra que es de verdadera importancia.

El conflicto del kiosco

Alfonso

Ayer por la mañana se pusieron al habla las autoridades con objeto de tratar de resolver el conflicto planteado por los camareros del Kiosco Alfonso.

Al despacho del gobernador concurrieron a distintas horas la Patronal, el sindicato de camareros, alcalde y presidente de la Diputación. También desde Madrid habló el ministro de la Gobernación.

Por fin se convino en que se reunirían a las cinco en el Gobierno civil, patronos y obreros. Aquellos, como anunciamos ayer, habían acordado el cierre de todos los cafés y bares, como así se hizo.

A las siete se reunieron, bajo la presidencia del gobernador, las dos partes afectadas. La reunión duró hasta después de las once de la noche. Se discutió largamente.

La Patronal accedió al sueldo de 60 pesetas mensuales y el 18 por ciento de las ventas brutas o bien 30 pesetas y el veinte por ciento; pero no hubo forma de ponerlos de acuerdo.

En vista de ello el gobernador requirió a los patronos para que abran hoy y a los obreros a que se reintegren al trabajo.

La situación política en Andorra

PERPIGNAN, 2.—Reina en Andorra completa calma.

El Veguer ha llegado anoche y ha proclamado que los copríncipes se ocupan con toda actividad de la manera de convocar cuanto antes elecciones en Andorra.

el programa radical socialista, aunque haya alguna que discrepe en algún matiz, que no varía la esencia de las bases. Incluso la minoría de Acción Republicana parece mostrar su conformidad.

Por consiguiente, todas las minorías gubernamentales, a excepción de los socialistas, se muestran conformes con el programa de colaboración elaborado por el Comité ejecutivo del Partido radical socialista.

VISITAS DIPLOMATICAS
MADRID 2.—Esta mañana visitó al señor de los Rios el ministro del Uruguay y el nuevo ministro de China.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA
MADRID 2.—Bajo la presidencia del ministro de Instrucción se reunió la Comisión que entiende en la cuestión de habilitación de locales con motivo de la sustitución de la enseñanza religiosa. Se convino en nombrar una ponencia que elaborase unas bases para su estudio y que permitan llegar a una rápida solución de este problema.

TAMBIEN EN LAS CANARIAS...
MADRID 2.—El Sr. Guerra del Río visitó al ministro de la Gobernación para exponerle las desdichadas medidas gubernativas de las autoridades de Canarias que están menoscabando en aquella región el prestigio de la República.

FRANCHY DESMITE SU DIMISION
MADRID 2.—El Sr. Franchy Roca al llegar a la Cámara desmintió las noticias que habían circulado acerca de su dimisión.

Fue interrogado sobre si había escrito una carta al señor Azaña. "No he escrito tal carta, contestó; ni he presentado la dimisión, por ahora". "Pero, ¿esté por ahora resulta muy significativo, "Nada de eso replicó. No quiere decir sino que nadie es eterno. Lo que ocurre es que hay quien tiene interés en que la crisis se produzca y esperan que llegue a producirse por donde es más fácil, es decir por mí. No les interesa mi dimisión, sino la crisis total. Mas lo cierto es que ni hay tal carta, ni tal dimisión. No es motivo de ella el que los federales no votaron ayer los créditos para el Ministerio de Industria, pues otras veces también han dejado de votar y si hoy no he venido a primera hora a la Cámara es porque he tenido que acudir al entierro del padre político del señor Azaña".

Y SE EXTRAÑA DE QUE LE RATIFIQUEN SU CONFIANZA

El señor Soriano afirmaba también que no había dimisión. Pero el señor Niembro intervino diciendo: "No la hay, pero la habrá".

Ambos tuvieron una agria discusión interrumpida para acudir a una reunión que celebró la minoría federal. Mientras esta reunión se celebraba se comunicó al ministro de Industria que se iba a acordar expresarle su confianza. Un poco extrañado, dijo el Sr. Franchy Roca: "Pero lo van a hacer, todos?".

LOS ACUERDOS DE LA MINORIA FEDERAL
A las diez de la noche terminó la reunión de la minoría federal.

El señor Sedles facilitó una nota en la que se dice que después de examinar la situación política actual se ha acordado hacer pública las siguientes manifestaciones:

Primera. Requerir a su ministro para que en el más breve plazo se dote al Ministerio de Industria y Comercio de cuantos medios económicos y personales le son imprescindibles para su normal desenvolvimiento, por entender que la situación actual produce disgusto en esta minoría.

Segunda. Reiterar su deseo de que una vez aprobadas las leyes de Orden público y Vagos, debe procederse a derogar la ley de Defensa de la República por crearla inútil e innecesaria. Asimismo reiteró su propósito para que sea concedida la amnistía que pidió esta minoría con las limitaciones hechas públicas en su día y que se tramite el proyecto de ley para imprimir el funcionamiento adecuado a los Tribunales de Justicia.

Tercera. Examinó el programa mínimo de la minoría radical socialista, que la minoría aceptó como base, a la cual hay que adicionar en el debido momento aspectos fundamentales del Ideario federal, reafirmando su propósito de continuar sus trabajos para la unión rápida de todos los partidos republicanos de izquierda.

UNA BAJA EN EL PARTIDO RADICAL
MADRID 2.—El ex gobernador de Buzcoa, don Victoriano Rivera, ha dirigido una carta al señor Lerroux notificándole su decisión de separarse del partido radical, por no hallarse conforme con la resolución adoptada por el Comité Nacional, que favorece a ciertos elementos recién incorporados al partido, en Murcia.

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

Los agrarios continúan defendiendo enmiendas al proyecto de ley de arrendamientos

MADRID 2.—La sesión de Cortes comienza a las cuatro y cinco bajo la presidencia del señor Besteiro.

Escasísima concurrencia en escaños y tribunas. El banco azul desierto. Se aprueba definitivamente la concesión de un crédito de 150.000 pesetas para gastos de viaje del Ministerio de Justicia. Igualmente es aprobado otro de 980.000 pesetas para los gastos de estudio de zonas de regadío.

Se toman en consideración una proposición de la señora Campaamor sobre emisión de sellos con la figura de Mariana Pineda.

Se aprueba sin discusión un dictamen concediendo un crédito de 400.000 pesetas para pensiones de jubilación al personal del patrimonio de la República del extinguido de la Corona.

ARRENDAMIENTOS RUSTICOS
Continúa el debate sobre la ley de Arrendamientos.

Se pone a discusión la segunda enmienda del señor Molina Nieto que defiende el señor LAMAMIE DE CLAIRAC. Explica la actitud de la minoría agraria diciendo que su obstrucción no tiene carácter político, va solamente a significar la protesta por la actitud de la comisión negándose a admitir sugerencia alguna de esta minoría. La comisión ha extremado su intransigencia. Declara que los agrarios tienen más interés que nadie en que pasen a ser propietarios los arrendatarios, pero han tropezado con la mayoría socialista de la comisión.

El señor GUFERRA DEL RIO: Los socialistas son minoría en la comisión. El señor LAMAMIE: Ya lo sé, pero les apoyan los radicales.

El señor GUERRA DEL RIO: Les apoyaremos en todo lo que sea esencialmente republicano y en las leyes laicas fijados bien.

El señor ROYO VILLANOVA: Y en la ley del Jurado y en dardes hasta el quorum. (Risas).

Sigue el señor Lamamié exponiendo las razones de su minoría para la obstrucción. Manifiesta que si la comisión tuviera transigencia podría suavizarse mucho la labor.

El señor LARA, de la comisión, interrumpe diciendo que es injusto juzgar a la comisión por anticipado.

El señor LAMAMIE expone los puntos esenciales en que discrepa de la Comisión, que son a saber: la fijación uniforme de la renta en atención al aspecto fiscal, y la excesiva amplitud de la ley, que ataca los censos y las aparcerías. Va a ocurrir con esta ley lo que con la Reforma agraria, que por ser muy amplia no puede ni cumplirse.

Le contesta el señor MARTINEZ GIL, quien dice que los socialistas son minoría en la Comisión. Asegura que la Comisión recoge muchas sugerencias, como ha ocurrido esta mañana con los tres artículos primeros, y ocurrió el otro día con un voto del señor Casanueva.

Rectifica el señor LAMAMIE, insistiendo en lo dicho anteriormente. Dice que las dos finalidades de la ley: humanización del contrato de arrendamiento y acceso a la propiedad de los actuales colonos, pueden lograrse por otros caminos. No debe hablarse de censos, sino de opción a la venta, de ventas a plazos, etc. La enmienda es rechazada por 113 votos contra cuatro.

Seguidamente se votan algunas enmiendas pendientes de ayer.

El señor ROYO VILLANOVA defiende la tercera enmienda del señor Molina Nieto.

La mayoría toma a broma la obstrucción, y el señor Rojo les dice: No estamos en el Poder y váis contra nosotros. ¿Qué será cuando mandemos?

Justifica la obstrucción con ejemplos de las Cortes anteriores. Declara que la tierra debe ser del que la trabaja y que la propiedad es la mejor forma de lograr el progreso agrícola. Sostiene que debe darse la tierra, pagándola a plazos, a colonos, utilizando el Banco Nacional Agrario que aun no funciona. Invita a la concordia para buscar una fórmula que tranquilice a los propietarios.

Dice a los socialistas que han respetado al tenedor de títulos de Deuda y, en cambio, se han cebado en el agricultor y en el industrial. Esto quedará como estigma de un Gobierno socialista que ha hecho ya dos emisiones de Deuda sin impuesto, mimando al capital improproductivo. (Muy bien en los agrarios).

La enmienda es rechazada.

Otra enmienda del señor Molina es defendida por el señor AIZPUN.

Hace el diputado navarro acertadas consideraciones sobre el problema agrario en las Vascongadas, donde abundan los arrendamientos antiguos.

Contesta MARTINEZ GIL, reconociendo algunos extremos expuestos por el anterior orador. Pero dice que hay que aplicar también esta ley a las Vascongadas.

El señor AIZPUN rectifica, y la enmienda es rechazada por 105 votos contra 16.

El CONDE DE RODEZNO defiende otra enmienda, que es rechazada por 96 votos contra 16.

Otra enmienda defendida por el señor ORTIZ DE SOLORZANO es rechazada también.

El señor GUALLAR defiende otra enmienda, que es igualmente rechazada.

(Entra en la Cámara, y se sienta en el banco azul, el ministro de Industria). EL PROBLEMA DE LA NARANJA

El señor BESTEIRO pone a discusión

la interpelación del señor Manteca al ministro de Agricultura, sobre el problema de la naranja.

Interviene el señor CANO COLOMA, radical socialista, continuando su intervención iniciada en la última sesión dedicada al asunto.

Declara que se ha hecho tema político de este asunto y achaca a vaperistas e importadores ingleses manejos en perjuicio del productor.

Añade que el aumento de la producción sólo ha beneficiado a los logrerros prevalecidos de la soberanía del transporte sobre la mercancía. Denuncia que los transportistas valencianos han constituido una Unión nacional de exportadores agrícolas, en cuyos Consejos de administración figuran personas incompetentes. La Unión tiene, además, significación política de derechos.

Dice que esta entidad se ha opuesto siempre al servicio fitopatológico y sólo lo aceptó durante la Dictadura, a condición de ejercerlo ella misma.

Censura a quienes hicieron creer en la Asamblea naranjera de Madrid que la naranja exportada este año iba en buenas condiciones.

El señor PASCUAL LEON, radical, interrumpe diciendo que no toda la naranja estaba helada.

El señor CANO, a grandes voces, responde que hace unos días fue arrojado al mar en Liverpool un cargamento español de naranjas.

Continúa sus diatribas airadas contra la "U. N. E. A." y pide al Gobierno afrontar el problema cara a cara y en toda su

MAÑANA, EN SAVOY
Una bellísima película de asunto argentino
ESPERAME
EN ESPAÑOL
en la que el popular creador de los más bellos tangos que jamás se han escuchado
CARLOS GARDEL
alcanza la cumbre de su arte exquisito e inimitable

integridad, advirtiendo que los exportadores tienen un poder extraordinario. Termina diciendo que si la República no resuelve este problema, se convertirán en páramo desolado los vergeles de Valencia.

Seguidamente se levanta la sesión, a las nueve menos cuarto.

Ecos parlamentarios

SE PIDE EL AUXILIO DEL ESTADO PARA EL MONUMENTO A CONCEPCION ARENAL

MADRID 2.—Formulada por el diputado Clara Campaamor, y con las firmas de otros diputados, se ha presentado a la Cámara, y ha sido ya informada por la Comisión de Presupuestos, una proposición de ley solicitando el auxilio económico del Estado para la terminación del monumento a la eximia escritora y penalista Concepción Arenal.

Como se sabe el monumento se realiza por suscripción nacional, a la que han acudido muchos centros de España y América, pero aun falta una cantidad para ver ejecutada la iniciativa, y por ello se recaba la aportación oficial que la comisión constructora considera necesaria.

LAS ACOSTUMBRADAS MANIFESTACIONES DE BESTEIRO

MADRID 2.—El señor Besteiro ha manifestado que el plan para mañana es igual que el de hoy. Continuará el proyecto de la ley de Arrendamientos hasta las ocho de la noche. A esta hora irá la interpelación sobre la naranja. Hay una

LOS NUEVOS TENIENTES

No se incorporarán hasta Septiembre

MADRID 2.—Por orden circular de Guerra se dispone que los tenientes promovidos a este empleo el 15 de julio, procedentes de las Academias de Infantería, Caballería, Intendencia, Artillería e Ingenieros no se incorporen a sus destinos hasta el mes de septiembre próximo.

proposición incidental respecto a esta interpelación propugnando que se nombre una comisión de elementos interesados y concededores del problema para que emitan un dictamen que sirva de base a una iniciativa del Gobierno y consiguiente resolución de las Cortes. Hay varias proposiciones incidentales, unas retrasadas y otras nuevas, para que se discuta la ley de maestros laicos.

Se le preguntó si cree que continuara tan lenta la discusión de la ley de Arrendamientos, y contestó que hay tendencia a llegar a un acuerdo y que cabe todavía esperanza de vacaciones.

LOS DELITOS MILITARES

MADRID 2.—La minoría socialista ha acordado autorizar al señor Vidarte y a otros diputados para presentar una proposición de ley en la que se definen los delitos militares y se establecen normas a las cuales deban sujetarse los Tribunales que apliquen dichos preceptos.

EN TORNO A LA CONSTRUCCION DE UNA CIUDAD JARDIN EN ALICANTE

MADRID 2.—La comisión de Obras públicas se reunió ayer con asistencia del ministro de Obras públicas.

Se emitió dictamen favorable al proyecto de creación de una ciudad jardín

en las inmediaciones de la playa de San Juan, en Alicante.

LA OBSTRUCCION PARLAMENTARIA DE LOS AGRARIOS

MADRID 2.—Se reunieron las minorías agraria y vasco-navarra.

A la salida, el señor Calderón dijo que se había dado lectura a numerosas cartas que la minoría está recibiendo, alentándola el su labor contra la ley de Arrendamientos que es de suma gravedad y de importancia nacional. Como la minoría no hace una obstrucción sistemática, sino que pretende discutirla como la naturaleza de la ley pide, se autorizó al señor Lamamié de Clairac para que haga una declaración en nombre de la minoría, que si es aceptada por la Comisión, facilitará mucho la discusión de la ley.

Se nombró una comisión especial para que se ponga al habla con la Comisión de Arrendamientos y la exponga los puntos que la minoría considera esenciales. Si la Comisión se muestra intransigente, iremos a la obstrucción por todos los medios legales y con la constancia que demostramos cuando el Estatuto y la Reforma agraria.

El señor Rojo Villanova dijo que la minoría no pretende crear un problema político, sino discutir una ley que, como agrarios, les interesa grandemente.

No pretendemos imponer nuestro criterio a la mayoría gubernamental, pero hemos de recoger mucho de lo que se ha dicho en el salón de sesiones por destacadas personalidades, como el señor Sánchez Román y otros.

Se le preguntó si esperaba que se llegara a un acuerdo, y dijo que opinaba que sí porque es la hora fatal.

MONOS DEL DIA por BENDANA



—Pues, si, señores, la corriente anti-socialista española, es universal...

—Pues, si, señores, la "corriente" socialista española es mia sola...

HOY EN SAVOY
ULTIMO DIA
LA PASTUOSA OPERETA DE GRAN LUJO Y ESPECTACULO
RONNY KATE NAGY
WILLY FRITZCH

Asumuto, realización modernísima, música alegre y pimpante, presentación e interpretación maravillosas
FUNCIONES A LAS 6, 8 Y 10 3/4

Malas impresiones respecto a Arrendamientos

LOS AGRARIOS DISPUESTOS A DISCUTIR SUS 205 ENMIENDAS

MADRID 2.—El diputado don Cándido Casanueva ha dicho que después de haber visto la forma en que se produjo el señor Martínez (LUCIO) al contestar al señor Lamamié, que trataba de buscar una fórmula de concordia en la discusión del proyecto de Arrendamientos, no veía la posibilidad de avenencia. La Comisión parece dispuesta a ser inflexible en algunos artículos y si ellos no ceden un poco, nosotros no vamos a hacerlo y si esa intransigencia no cede seguiremos discutiendo nuestras 205 enmiendas con sus correspondientes votaciones nominales.

SE APLICARA LA "GUILLOTINA" A LA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

MADRID 2.—Se dice que la Comisión correspondiente presentará el martes el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos refundido en un solo artículo, para terminar la obstrucción de los agrarios.

Se admitirá discusión hasta el miércoles próximo y el jueves se propondrá la aplicación de la "guillotina". Se espera que el viernes la ley esté aprobada.

LAS GESTIONES PARA LA DISCUSION DEL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS

MADRID 2.—Don Abilio Calderón se muestra muy pesimista acerca del éxito de las gestiones entre la Comisión de Agricultura y la ponencia nombrada por la minoría agraria para facilitar la discusión del proyecto de Arrendamientos rústicos.

Ahora, dijo, son los radicales los que tienen interés en que no haya acuerdo y es que hay algo de por medio, algo que, desde luego, no es la ley de Arrendamientos. ¿SE REFUNDIRA LA LEY DE ARRENDAMIENTOS?

MADRID 2.—La Comisión de Agricultura ha aprobado por unanimidad los tres primeros artículos de la ley de Arrendamientos.

Don Lucio Martínez dijo que la Comisión no sabía nada respecto a lo que publicaba un periódico de la mañana, según lo cual se trataba de refundir la ley en uno e dos artículos.

MANIFESTACIONES DE DOMINGO SOBRE EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS

Al abandonar el Congreso don Marcelino Domingo fue interrogado acerca de la fecha en que podrá quedar aprobado el proyecto de arrendamientos. "Terminaremos inmediatamente en la semana que viene, pues este asunto de tanta transcendencia no puede continuar esta discusión de enmiendas y más enmiendas".

Tales afirmaciones hacen suponer que si no se llega a una transacción con los agrarios, se acudiría a procedimientos que corten el debate.

También dijo el ministro de Agricultura, refiriéndose a la remisión de los radicales socialistas que ya había pasado cuanto podía pasar.

Manifestaciones comunistas en Buenos Aires

BUENOS AIRES 2.—Han continuado los disturbios comenzados ayer con motivo de la jornada internacional comunista contra la guerra y el fascismo. En varias calles de la ciudad los comunistas se han manifestado cruzando disparos con la Policía.

Esta mañana hicieron explosión dos bombas en una de las principales calles, sin que causaran desgracias. Los manifestantes alegan que la manifestación de hoy iba dirigida contra los fascistas alemanes que llegarán próximamente en viaje de propaganda fascista.

Fallece el Conde de Mirasol

LONDRES 2.—Ha fallecido en Hain (Escocia) el conde de Mirasol, que fue Mayordomo de la Familia Real española.

La publicación de producciones teatrales y cinematográficas no supone su aprobación ni recomendarción.

LA TERRAZA
HOY: La producción hablada
LA DIVORCIADA
por NORMA SEHARER
Sesiones y precios, a las horas de costumbre

EL SUPUESTO COMPLIT Padul dispensa un gran recibimiento a su párroco

SON LIBERTADOS LOS EXTREMISTAS PERO LOS DERECHISTAS SIGUEN EN LA CARCEL

MADRID 2.—Esta tarde han sido puestos en libertad los detenidos por el supuesto complot, pertenecientes a partidos extremistas. Los derechistas continuaban en prisión a dicha hora.

GRAN RECIBIMIENTO AL PARROCO DE PADUL

GRANADA 2.—Dicen de Padul que el vecindario ha tributado un gran recibimiento al párroco de la localidad que estuvo detenido con motivo del supuesto complot.

Cerró el comercio y la inmensa mayoría de los obreros que estaban en las eras suspendieron sus trabajos para sumarse al recibimiento.

Gran parte del vecindario salió por la carretera a unos cinco kilómetros del pueblo.

El coche en que viajaba el párroco don Adrián López Iriarte llegó poco después.

El vecindario le acogió con una gran ovación.

El señor López Iriarte descendió del vehículo y a pie, seguido del pueblo, fue hacia la parroquia donde se cantó un Te-Deum y el sacerdote dirigió una alabanza de gracias por el recibimiento que se le había hecho.

SON LIBERTADOS VARIOS DERECHISTAS

ALICANTE 2.—Han sido puestos en libertad los detenidos derechistas señores Alberola, Cid, Sevilla, García Ruiz y Parre, por el supuesto complot.

Los sindicalistas sólo fueron detenidos por espacio de veinticuatro horas.

Se reproduce el problema hullero

OVIEDO 2.—Se reproduce en términos de gravedad sospechada el problema hullero. Todas las empresas mineras se encuentran en una situación tan delicada que tendrán que reducir los salarios. Se calcula que esta medida afectará a unos treinta mil obreros, lo cual da caracteres de gravedad a este conflicto. La situación vuelve a ser análoga a la de hace meses. Hay en las bocas de las minas, y en las plazas más de cuatrocientas mil toneladas de carbón.

Las empresas se han sacrificado enormemente por no paralizar los trabajos, y en cambio el Estado no ha entregado a las empresas más que una pequeña parte del anticipo reintegrable que se estipuló en la solución del último conflicto.

Formadas pues las empresas a reducir los salarios se teme que el conflicto se reproduzca tan agudizado que ocasione a Asturias perjuicios irreparables.

EL CONFLICTO DE LA DURO-FELGUERA

OVIEDO 2.—El gobernador dijo que ha entregado la fórmula de arreglo del conflicto de la Duro Felguera, en virtud de la cual la empresa quedará en libertad de obrar si los obreros no dan una satisfacción completa en el término de cuarenta y ocho horas.

El momento hacendístico

MANIFESTACIONES DE CARABIAS
MADRID 2.—El gobernador del Banco de España, señor Carabias, ha hecho unas manifestaciones sobre el momento hacendístico a un periódico de la noche.

Dice que nuestro mercado de valores está firme. Somos dueños de la cotización de nuestra divisa y ésta se halla de hecho establecida.

Acercas de la reducción del tipo de descuento dice que oficialmente hasta ahora no hay nada. Su opinión, desde luego, es la misma que la del Banco. Lo que sí dice es que no le han convenido los razonamientos de los partidarios de la reducción.

Sobre el problema de divisas con la Argentina, dice que la Comisión interministerial todavía no ha recibido una respuesta concreta a la última comunicación enviada por el ministro de Estado al Gobierno argentino, pero se espera que no se tardará en llegar a un completo acuerdo y que se libren los créditos de ambos países y se entre en negociaciones para el convenio comercial.

LA RECAUDACION DE HACIENDA EN EL SEMESTRE
MADRID 2.—Según el "Heraldo", por datos que dice adquiridos por fuente autorizada del Ministerio de Hacienda, la recaudación en el primer semestre ha experimentado un alza de más de 85 millones de pesetas con relación a la de 1933. Sólo hay baja en Aduanas.

HOY, en el ROSALIA
En sesión continua desde las 6 tarde
TOM MIX
más atrevido que nunca, sus ojos llenos de fuego, sus manos cargadas de dinamita, con su maravilloso caballo TONY, lo verá en el gran ESTRENO
EL BANDOLERO DE TEXAS
Una película que le hará pasar uno de los ratos más agradables de su vida
Butaca: 0,75. Anfiteatro: 0,50
Tertulia: 0,40. General: 0,20
Mañana: NORMA SEHARER en la producción
ALMA LIBRE.

MARFIL
Desde su butaca a las selvas africanas
Sábado, en ROSALIA

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Acuerda no contribuir a los gastos del plebiscito

Se da el nombre de "Glorieta de Labaca" al lugar en que está instalada la fuente recientemente inaugurada

Preside el Sr. Iglesias Corral y asisten los señores Suárez Ferrin (D. A.), Estrada, González Rodríguez, Zapata, Rodríguez Otero, Portela, Blanco, Somoza, Taracido, Lens, Fernández Vázquez, Moro, Molina, Pareda e Insua.

ORDEN DEL DIA

Se da cuenta de una proposición que había quedado sobre la mesa en la cual solicitaba varios concejales que la corporación contribuya a los gastos que ocasione el plebiscito del Estatuto de Galicia.

Sobre la mesa también había quedado una instancia de D. Domingo Hermita solicitando autorización para instalar un kiosco en la plaza de Pontevedra.

Se concede autorización para construir a D. José Castelo en Eiris y a don Rafael Peña en Fernández Latorre.

Sobre la mesa queda una instancia de un grupo de propietarios del Ensanche en la que ofrecen gratuitamente los terrenos para las calles de la nueva barriada de Riazor.

Se adjudica a don Enrique Lourido un solar de la calle de la Franja.

Sobre la mesa quedan el pliego de condiciones para la subasta de un terreno en Santa Margarita, y tres proposiciones de la comisión de Hacienda relativas a las cámaras de fermentación.

Es aprobado un expediente de habilitación de crédito para las obras de pavimentación de las calles de Fontán, Ferrol, Plaza de Galicia, Rosalía de Castro, Betanzos y Francisco Mariño y varios otros.

rias instalaciones de bocas de riego en la plaza de Vigo y afluentes.

También se exceptúan de subasta las obras de pavimentación citadas.

Se acuerda una transferencia de crédito en el presupuesto del alcantarillado.

La corporación se da por enterada de no haberse presentado reclamación alguna contra las contribuciones especiales de pavimentación del Socorro y otras.

Se da lectura a una proposición de la comisión de ensanche sobre acuerdo que procede adoptar con motivo de la entrega hecha al ayuntamiento de la fuente artística construida por un grupo de vecinos en Ramón de la Sagra.

Por último se aprueban varias cuentas de gastos. La recaudación en la última decena fue de 50.637'64 pesetas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Somoza dice al alcalde que hace días presentó varias proposiciones que le extraña no ver en el orden del día.

Una se refiere a las reparaciones que se necesita ejecutar en Orillamar para dar a las aceras la rasante que les corresponde.

El Sr. Blanco habla del actual conflicto de los cafés y dice que fué provocado por los patronos a los que deben aplicarse las leyes.

El Sr. Taracido y el Sr. Portela formulan unos ruegos de poca importancia, levantándose la sesión seguidamente.

Naufragio de un velero

En la Delegación de Marina de esta capital se recibió un telegrama del subdelegado de Ortigueira, dando cuenta de que el velero "San José", de la matrícula de Noya, que se encontraba fondeado en el puerto de Cedeira, debido al fuerte viento Nordeste, se le rompieron las amarras y fué lanzado sobre las peñas llamadas del "Caballo", donde naufragó, perdiéndose totalmente.

La tripulación pudo salvarse. El velero siniestrado llevaba un importante cargamento de piedra para Gijón.

Había estado en La Coruña el viernes último a dejar una partida de cal.

Después del fallecimiento del actor Castaños

Ha llegado de Gijón la señora doña Angela Loredo, que ha venido a esta capital con motivo del triste suceso acaecido a su esposo don Aurelio Castaños Romero, que tan fatal desenlace tuvo en la madrugada de ayer.

A pesar de los pocos días que había permanecido entre nosotros el señor Castaño, era tanta la estimación que nos había ganado, que por largo tiempo nos será difícil borrar de la imaginación la simpatía y afectos del que ya consideraban todos como el gran amigo Castaños.

Constituyó el sepelio un acto de solemne reconocimiento hacia el finado. Tal era el número de concurrentes al acto que tuvo lugar en la tarde de ayer.

DOS DIAS GRANDES

Falla en La Coruña

Este invierno el espectáculo de mayor triunfo en Madrid ha sido el gesto rotundo, valiente, perfecto del primer músico que hoy honra a España.

Manuel de Falla, esa gloria de nuestra lírica ha creado el maravilloso espectáculo que subirá sábado y domingo al escenario del "Linares Rivas".

Hay una cosa grande, magnífica, hay una esencia clásica que todos llevamos dentro y sólo sale a luz una vez en la vida. Esa esencia se llama soledad, soledad de raza! Y es la primera vez que en La Coruña se va a sentir esa emoción, esa gracia, ese sabor de soledad pura.

La Argentinita, con su hermana Pilar, con Rafael Ortega y Antonio Triana, van a aparecer ante vuestros ojos para daros en toda su salsa y su garbo la España grande, gitana, cañi, secundados por las tres magas del arte andaluz: la "Macarrona", la "Malena" y "La Fernanda".

No busques en todo el mundo mejor cuadro, mejor elenco para ver España. El maestro maravilloso de "El sombrero de tres picos" ha conjuntado a su Orquesta Bética para acompañar a ese grupo de geniales intérpretes.

Después de ver en el "Linares" este moderno espectáculo de "El amor brujo", ya podéis jurar que conocéis el alma de la raza; ya sabéis a donde llega el valor de España a través de este cuadro que hizo ponerse en pie al todo Madrid sabio y clásico una noche no lejana en el teatro Español.

Este "Amor brujo" huele a nuevo, a cosa insospechada; es la misma gran música pero con acción, con teatro, con escenas, con vida de carne y sangre.

La Argentinita, asesorada por Falla, por Lorca por Alberti, pasea en su tournée éste supremo esfuerzo que será pronto en el extranjero la mayor gala de nuestra nación.

Aplaudid este "Amor brujo", admirad éste genio del maestro Falla, no faltéis a venerar una noche en La Coruña el depurado arte que se os va a ofrecer.

No hay campaña mejor para sentirnos orgullosos de España, que ésta: apreciando en todo su valor el alma de "El amor brujo", ese latigazo vibrante y hondo que como un restallar de pasión hará estremecer pronto el corazón de París, de Londres, de toda Europa.

Por aquí pasará dos noches. No lo dejéis escapar sin embriagaros de él... ¡Es toda la patria que pasa! ¡El desfile de la gracia, del salero, del linaje lírico!

Solo una vez tocará nuestra tierra, o lo perdáis... La Argentinita y su gente se va como se fué la maga del canto son éste verso: "La Lola se va a los puertos la isla se queda sola"...

Mientras su pregón canta lejano en plena noche, rasgando el aire, mientras se aleja, toda la sal del mundo en un cuerpo de mujer: Aunque me voy no me ausento; aunque me voy de palabra no me voy de pensamiento.

SUCESOS

UNA PALIZA En un bar de la calle de la Franja, discutieron anteañoche Antonio Barea Ucha, de 22 años, y la propietaria del establecimiento María Castro Lema, de 30 "años".

Parece ser que Barea Ucha se aguantaba firme en sus "trece" y como esto exasperaba a María, cogió un palo y le propinó una paliza.

El joven Ucha resultó con lesiones de las que fué curado en la Casa de Socorro del Hospital.

AGRESION INOPINADA Ayer de madrugada, cuando se hallaban sentados en un bar de la calle de Argudín Bolívar los marineros Pedro Nicolás Nogueira Carro y José González Feijóo, de 28 y 19 años, respectivamente, fueron inopinadamente agredidos por un desconocido.

Los marineros trataron de defenderse y el desconocido se puso en fuga. A consecuencia de la agresión, resultó Nogueira Carro con una herida punzante en la espalda, calificada de leve salvo complicaciones.

ADMINISTRADOR CELOSO QUE ESTROPEA EL NEGOCIO A UN "TAQUILLERO" Desde hacía una temporada, se venía observando que en un cine de los Cuatro Caminos, había más público presenciando los espectáculos, que el correspondiente al número de localidades despachadas en taquilla.

El administrador del cine, don José García Martínez llevó a cabo las oportunas averiguaciones para descubrir la "trampa" y se encontró con un nuevo taquillero "ambulante", al que le proporcionaban localidades de igual color a las despachadas en el día, y las vendía en precio más económico, al público que iba a presenciar las películas.

El administrador se personó ayer en la Comisaría y denunció al vendedor de las localidades con "trampa". Se llama éste Jesús Doidán Pérez y vive en Juan Flórez 169, bajo.

Parece ser que las entradas las proporcionaba Doidán, un tal Arturo, que vive en Monelos. La denuncia se cursó al Juzgado de instrucción del Instituto.

TEATRO LINARES RIVAS Organización Enesa Compañía de Comedias y Sainetes RUIZ DE ARANA MARIA GAMEZ HOY, JUEVES Tarde: 7,30. Noche: 10,45 DESPEDIDA DEFINITIVA con el juguete cómico en dos actos, original de D. Mariano Pina Rodríguez

LA DUCHA Butaca: 2 pesetas. General: 0,40 MAÑANA: VIERNES GRAFICO con un programa que supera en todo a sus precedentes.

SABADO: DEBUT de la mejor Compañía de Balles Españoles que viaja por Europa, en la que figura la célebre ARGENTINITA su bellísima hermana PILAR y la ORQUESTA BETICA DE CAMARA fundada por MANUEL DE FALLA y dirigida por E. HALFFTER amén de otros elementos de extraordinaria magnitud

Acto de confraternidad entre Cataluña y Galicia Con motivo de la visita a nuestra capital de la Exposición Automotriz de la General Motors, el CENTRO PROTECCION CHAUFFEURS de esta provincia, como acto de confraternidad y simpatía hacia Cataluña y a los obreros del volante de varias sociedades hermanas, celebró en la noche de ayer un solemne motivo de cordialidad, con un champán de honor, al que concurrieron las más prestigiosas representaciones del automovilismo local, entre los que se hallaban los señores Representantes de la Chevrolet y Buick, al igual que el Representante de la General Motors, y jefe de la expedición, señor Franco.

Ofrecieron el acto los directivos del Centro de Choferos señores Guerra e Iglesias, pronunciando amenos discursos los señores Pérez, Eliodoro Barberán (Bierli) y don Felipe Mensa, estos "os últimos del servicio técnico de la General Motors.

El Gerente de esta importante colectividad automovilística, en brillantísima salutación ensalzó el carácter cordial y acogedor de La Coruña, la simpatía con que vio este acto, haciendo fervientes votos por la más estrecha solidaridad entre todos los sectores del automovilismo nacional.

Al final el redactor-jefe de "Coruña Automovilista" señor Rey Sousa, expresó la satisfacción con que ha visto este acto de acercamiento espiritual, dando la más

DE SOCIEDAD

Hoy se celebrará el té de los jueves en el Náutico, que estará muy animado y concurrido.

LOS QUE VIAJAN

De paso para Madrid estuvo ayer en esta ciudad el abogado y profesor de la Junta de Relaciones Culturales agregado a la Embajada española en Lisboa, don Julio Martínez Almogro.

Hállanse pasando una temporada en esta capital, la aristocrática dama doña Elena Quiroga de Suárez y sus encantadoras hijas.

Llegó de la casa solariega de Romariz, el culto teniente de Ingeniero don José Durán Salgado.

Desde hace días se encuentra en la Coruña pasando una temporada con sus hijos los señores de Cisneros, la distinguida señora doña Carmen Torrado Atocha de Asensio.

Llegó a la Coruña, donde permanecerá una temporada, el culto funcionario de la Campsa, señor García.

Se halla pasando el verano en esta ciudad, en la amable compañía de sus tíos los señores de Casares (don Jesús), la encantadora señorita bilbaína Rosario Franco Santaló.

Está pasando una temporada en La Coruña, la gentil señorita, pintora original e inspirada, Marisa Roestet.

Ayer llegó a la Coruña, procedente de Madrid, don Antonio Valcárcel, secretario general de las Cámaras de Comercio.

También llegó ayer a esta capital el ex-torero, empresario de nuestra plaza de toros, Domingo "González "Dominguín" que viene a ultimar detalles para los próximos festivales taurinos.

En el tren expreso de ayer, salieron: Para Madrid, don José Fernández Miranda; don Juan Pérez Monjil; don Juan Ibarra, con su señora; don Luis Martín de Lansa.

Para San Sebastián, don Alberto Maeso de Elorrio, con su hijo, y el inspector general de una importante casa de seguros, don Santiago Rubino y señora.

Para Bilbao, el brigada de la Guardia civil del puesto de la Coruña, don Modesto Muñecas Pérez.

Para Cádiz, a donde ha sido destinado, el teniente de la Guardia civil, jefe de la línea de Noya, don Antonio Acuña y Díaz Trechuela.

Para Oviedo, don Cándido Álvarez y esposa.

Para Sevilla, don Felipe Pardo Velta y señora.

Para Astorga, doña Pascuala Sastre Pedraza, y don Estanislao García Navarro.

Para Guitiriz, el presbítero don Luis Alonso.

Para Baamonde, doña Joaquina Rúa de Villas.

Sección religiosa

JANTORIAL Santo de hoy: Santa Lidia. Santo de mañana: Santo Domingo de Guzmán.

Solemnidades religiosas

EN LA COLEGIATA Mañana celebra la Iglesia, la festividad del fundador del Santísimo Rosario y de la Sagrada Orden de Predicadores, Santo Domingo de Guzmán.

Para celebrar dicha fiesta, la Comunidad de PP. Dominicos y la V. O. T. Dominicana tendrá en la Iglesia Colegiata a las siete y media Misa de Comunión general, por la tarde a las siete ejercicio solemne con S. D. M. expuesto, predicando el R. P. Alfonso A. Vega del Convento de Salamanca.

Terminan estos cultos con la adoración de la reliquia del Santo de Carlemaga.

CULTOS COLEGIATA.—Al toque de oración rezo del santo rosario y ejercicios de novena perpetua en honor de Nuestra Señora del Portal.

SANTIAGO Y SAN NICOLAS. — A las 7,30 de la tarde, santo rosario y lectura espiritual.

—Pasado mañana, como primer viernes de mes, celebrará sus cultos mensuales en la iglesia parroquial de Santiago la Cofradía de San Cosme y San Damián.

SAN JORGE.—A las 7,20 de la tarde, santo rosario y lectura espiritual.

Mañana, ejercicios del primer viernes en honor al Sagrado Corazón de Jesús SANTA LUCIA Y SAN PEDRO DE MEZONZO.—Por la tarde, a las siete, santo rosario y lectura espiritual.

—Hoy, primer jueves de mes, celebra sus acostumbrados cultos en la iglesia de Santa Lucía, la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

La Misa de comunión se celebra a las ocho de la mañana y el ejercicio vespertino a las siete, con exposición mayor de S. D. M.

—Mañana, primer viernes de mes, se celebrará en Santa Lucía los cultos del Apostolado de la Oración, con misas de comunión a las 6,30 y a las 8. En la de 6,30 habrá ejercicio con plática.

A las doce se expondrá a S. D. M. y permanecerá a la veneración pública hasta los ejercicios vespertinos.

Darán comienzo stos a las siete, y habrá plática.

SAN ANDRES.—A las siete de la tarde, Santo Rosario y ejercicio del mes dedicado a venerar el triunfo de la Santísima Virgen y su mediación universal.

Hoy, día 3, cultos de Jueves Eucarísticos: a las seis y media, Misa y Comunión conmemorativa, por Coros duodenarios. Por la tarde, solemne Hora Santa, venerando la Oración y Tristeza de Jesús en el Huerto de los Olivos.

El día 4, ejercicio del primer viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. SAN ROQUE (Campo de la Leña).—A las 7 de la mañana, misa, y a las 7,30 de la tarde, rosario y lectura espiritual.

Explosión de otro petardo en Vigo VIGO, 2.—Medio hora después de haber hecho explosión la bomba en la Casa del Pueblo, estalló un petardo en los talleres de Hijos de J. Barreras, situados en Coya. El petardo fué colocado en una gabarra que contenía varias cajas con maquinaria allí construida, y que estaba preparada para ser enviada a Santander. Los destrozos en la maquinaria fueron de escasa importancia.

Se relaciona este atentado con la huelga de fundidores aquí planteada. LLEGADA DE UN CORREDOR SUIZO VIGO, 2.—Hoy llegó el notable corredor suizo Alfred Bula, capitán del equipo suizo que tomó parte en la vuelta a Francia. Viene para participar en la "Vuelta a Galicia". ACCIDENTE DESGRACIADO VIGO, 2.—Esta mañana una mujer llamada Rosa Piñeiro tuvo la desgracia de caerse desde la cubierta del vapor de Cangas, "María Luisa" al departamento de máquinas, a consecuencia de un resbalón. Trasladada a la Casa de Socorro, fué curada de lesiones de pronóstico reservado. MOVIMIENTO DEL PUERTO VIGO, 2.—Entrados: vapores francés "Rochambeau", de Nueva York, con 123 pasajeros; españoles "Vito", de Gijón, con carbón; "Adoración", de idem, con idem, y velero "Galicia", de La Puebla, con conservas. Despachados: vapores francés "Rochambeau", para Burdeos, con 435 pasajeros en tránsito; español "Pepin", para San Esteban de Pravia, en lastre; veleros "Comercio", de Cée, para Corcubión, con general; "María Manuela", para Muros, con idem, y "Plañtería número 2", para Villagarcía, en lastre. LONJA DEL PESCADO VIGO, 2.—Se vendieron: 1.747 cestas de sardina, de 5 a 19'50 pesetas; 64 de jurel, de 34 a 52; 29 de parrocha, de 10 a 14; 29 de espadín, de 12 a 14'25; 96 de bocarte, de 40 a 54; 5 de rinchas, de 27 a 50; 184 caballas, a 36 el ciento; 2 cajas de ollomol, a 44; 99 de buracas, de 9 a 42; 12 de merluzas, de 310 a 346; 15 pares de idem, de 7'50 a 22; 100 de lenguados, de 3'50 a 8'50; 4 de rodaballo, de 12 a 38; 8 de abadejos, de 6'50 a 9'65; 99 de langostas, de 4 a 13'25; 860 de ollomol, de 1'10 a 1'60; 652 kilos de bonito, a 1'61; varios congrios, en 369, y varios lotes, en 367 pesetas.

Gobierno Civil

VISITAS visitaron al Gobernador Civil los señores Alcaldes de La Coruña y Culleredo; Presidente de la Diputación; Delegado del Trabajo; Directiva del Club Náutico; diputado a Cortes señor González López; ex presidente de la Diputación señor Somoza; señoritas de Torrado; Agrupación republicana femenina; abogado señor López Datorre y otros.

PERSONAL Ha sido trasladado a Quiroga (Lugo) el Jefe de Negociado de tercera don Zollo de la Torre Moreno.

INSPECTORES MUNICIPALES DE VETERINARIA El Gobernador Civil ha dado órdenes para que se publique en el B. O. una circular ordenando a los Ayuntamientos que tengan sin provistar las plazas de Inspectores municipales de Veterinaria, o que estén cubiertas internamente, que las anuncien a concurso dentro de un plazo de quince días para concederlas en propiedad.

Se persigue con ello no solo evitar que las enfermedades epidémicas en el ganado, sino también el contagio a las personas tan necesitadas como están los pueblos de estos técnicos.

Bolsa del pescado

- DIA 2 DE AGOSTO DE 1933 12 cajas de merluza de 3 a 3'50 el kilo. 89 id. pescadilla, 0'75 a 1'40 id. 47 id. grande, 1'50 a 2'25 id. 14 id. besugo, 0'85 a 1'30 id. 38 lotes gallos, 1'15 a 1'70 id. 18 id. congrio, 1'20 a 2'25 id. 54 id. abadejo, 1 a 1'35 id. 6 id. rapas, 17 a 150 lote. 340 id. varios, 6 a 65 id. 85 medidas sardina, 36 a 44 medida. 2 id. chicharrillo, a 19 id. 180 pares langostas, 5 a 16 par. 65 lotes calamares, 3'50 a 25 lote.

ABOGADO-PROCURADOR MANUEL SENDON AMADO TABERNAS, 24 - LA CORUÑA

Palacio de Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala de vacaciones.—Santiago: Plácido Castelo Losada, por coacción y tenencia de armas, Letrado, Iglesias Corral. Idem: Luis Pazos Buján, por tenencia de armas, Letrado, Golpe Varela.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia Nacimientos: Andrés Debén Vázquez y José García Pardo. Defunciones: Carmen Violeta Lisnier, de 4 años (edema pulmonar); Vicenta Horta Trifanés, 73 años (miocarditis), y Casimira Iglesias Feijóo, 93 años (senilidad). Matrimonios: Ninguno. Distrito del Instituto Nacimientos: María López Méndez, Celia Rivas Gómez, Manuela Reguelo Vázquez y María Pilar Ceballos Velga. Defunciones: Ningunas. Matrimonios: Ninguno.

Información militar

de la plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY Jefe de día: capitán del regimiento Infantería número 8 don Miguel Osset Acosta. Imaginaria: capitán del regimiento Infantería número 8 don José Arjona Batagón.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY, JUEVES TEATROS Teatro Linares Rivas. — A las 7,30 y 10,45: Despedida de la Compañía Ruiz de Arana, con "La Duchá". CINES Teatro Rosalía de Castro.—Desde las 6 de la tarde sesión continua. "El bandolero de Texas". Savoy.—A las 5,30, 8 y 10,45: "Ramis". La Terraza.—A las 5,30, 8 y 10,45: "La Divorciada". Cinema Cuatro Caminos.—A las 6 y a las 8: "Trances embarazosos". ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Los procesos contra March

MADRID, 2.—El diputado señor Peire, defensor del señor March, ha publicado una nota en la que dice que algunos vocales de la Comisión de Responsabilidades han censurado a su compañero de defensa, haya salido al paso de una nueva acusación que se pretendía formular contra su defendido, demostrando documentalmen- te la inanidad de dicha imputación.

Hace notar que en otros hechos sumariales no han protestado ni anunciado medidas para evitar indiscreciones, y agrega que concluyó ese sumario y habiendo por ello dejado de ser secreto, cada vez que con motivo de él se repita un ataque contra su defendido, saldrá públicamente a refutarlo.

Termina diciendo que ese procedimiento será conocido por el público a su hora.

TERMINA diciendo que ese procedimiento será conocido por el público a su hora.

Gacetas

PERDIDA de un monedero en la Marina. Se gratificará a quien lo entregue en San Andrés, 153, cuarto.

Asalto al Instituto de Murcia

MURCIA 2.—Durante la noche unos individuos penetraron en el Instituto de segunda enseñanza y revolvieron todos los muebles de secretaria. Algunos documentos fueron encontrados en una cisterna.

Se relaciona este hecho con el resultado de los últimos exámenes, pues parece que los asaltantes tuvieron especial cuidado en buscar los expedientes de los últimos ejercicios.

TEATRALES

EN EL LINARES Con motivo del fallecimiento del actor señor Castaño, este teatro tuvo cerradas ayer sus puertas en señal de duelo.

Hoy se despedirá la compañía de Ruiz de Arana con el juguete cómico de Pina Rodríguez "La ducha".

EN EL SAVOY En este elegante salón se proyectará hoy por última vez la preciosa opereta "Ronny", de la que emitimos nuestro juicio el día de su estreno.

PROVINCIAS

APARECE EL CADAVER DE UNA VICTIMA DEL "JESUS"

SAN SEBASTIAN 2.—En Deva ha sido recogido el cadáver de Pascual Arrieta de 26 años, víctima de la catástrofe del domingo. Falta recoger el cadáver de Paulino Cortabarría.

ANUNCIO DE HUELGA

SA SEBASTIAN, 2.—Los choferes han anunciado la huelga para el día 10, caso de no resolverse antes la reclamación formulada.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DEL DOMINGO

SAN SEBASTIAN 2.—En Deva se ha verificado el entierro de varias víctimas de la catástrofe marítima. La comitiva fué imponente y el comercio cerró.

Los extremistas trataron de promover algún alboroto, pretendiendo que el cadáver de Dionisio no fuera conducido hasta la iglesia pues había pertenecido a una agrupación izquierdista, pero este incidente se resolvió fácilmente llevando el cadáver junto con los demás. El entierro se verificó sin más incidentes.

CAUSA CONTRA LOS MIEMBROS DE UN JURADO

SAN SEBASTIAN, 2.—En la Audiencia se ha visto la causa contra tres miembros del Jurado que entendía en el proceso contra el nacionalista Idiáquez.

El fiscal pide para ellos la inhabilitación de cuatro meses y quinientas pesetas de multa por quebrantamiento de secreto en las deliberaciones.

LLUVIA DE MULTAS

BILBAO, 2.—El gobernador ha ordenado la clausura del Bartzoki de Mañaria y ha impuesto una multa al presidente del Centro Nacionalista y otra de 250 al dueño de la casa donde está instalado, porque los nacionalistas pretendieron celebrar un acto que había sido suspendido.

PERDIDA DE CIEN MIL PESETAS

BILBAO, 2.—En el pueblo de Sopuerta un violento incendio destruyó una casa propiedad de José Ventura y una tienda de ultramarinos.

También un incendio destruyó un caserío deshabitado destinado a la fabricación de sillas. El total de las pérdidas asciende a más de cien mil pesetas.

LA DESPEDIDA A LOS HERMANOS DE LA DOCTRINA CRISTIANA.— VARIOS DETENIDOS

SANTANDER, 2.—Al despedir en Santofía a los Hermanos de la Doctrina Cristiana, fueron detenidos varios jóvenes que han sido puestos en libertad, excepto que Gerardo Pombo, a quien se le exige fianza por haber sido procesado.

UN RATERILLO DE DOCE AÑOS MATA A UNA MUCHACHA

PALENCIA, 2.—El muchacho de doce años Angel Pérez entró en una huerta propiedad de Ubaldo Cebrán para robar fruta.

Una hija del dueño, llamada Eugenia, de 16 años le reconvinó y el chico sacó una navaja y con ella asestó un golpe a Eugenia que le produjo una herida en un costado causándole la muerte.

PARO EN LA DESCARGA DE UN BUQUE

MALAGA, 2.—El gobernador ha manifestado que ayer se produjo un pequeño paro en la descarga de un buque y que había ordenado que continuase el trabajo, pues de lo contrario formaría un nuevo equipo.

Los huelguistas pedían que se levante el correctivo impuesto por el Jurado Mixto a varios obreros por faltas cometidas en el trabajo.

ESCANDALO EN LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

ALMERIA, 2.—El público que asistía a la sesión del Ayuntamiento protestó contra los concejales socialistas, a los que llamó enchufistas.

Al discutirse una reclamación sobre el reparto vecinal el escándalo arreció, por lo que la sesión hubo de suspenderse sin haberse resuelto la reclamación.

Hubo hasta oradores espontáneos. Parece que el alcalde prometió que el reparto no se cobrará a las clases trabajadoras.

VARIOS CONCEJALES SOCIALISTAS SON EXPULSADOS DEL PARTIDO, Y SE DISUELVE LA AGRUPACION LOCAL

ALMERIA, 2.—Requerido por algunos elementos socialistas llegó el jefe de la minoría socialista señor De Francisco, quien después de comprobar algunas denuncias hechas, y tras una asamblea extraordinaria a la que asistieron concejales y diputados socialistas, desautorizó a algunos de los primeros que han sido expulsados del partido. También fué disuelta la agrupación local.

PROCESADOS ABSUELTOS

CUENCA, 2.—Han sido absueltos los procesados por los sucesos del 8 de enero último, de carácter anarcosindicalista.

MULTAS A CINCO DIRECTIVOS DE ACCION POPULAR

CUENCA, 2.—El Juzgado municipal ha condenado a cinco miembros de la Directiva de Acción Popular a cinco pesetas de multa y dieciocho pesetas de costas, por faltas en un escrito que dirigieron al gobernador protestando contra la clausura del local en agosto del pasado año. La mayoría se niegan a pagar la multa por ser menores de edad y no disponer de dinero.

LLEGADA DE UNA ESCUADRILLA ITALIANA

VALENCIA, 2.—Ha entrado en el puerto la escuadrilla italiana que se esperaba.

LLEGA EL EMBAJADOR DE ITALIA

VALENCIA, 2.—Hoy llegó el Embajador de Italia con objeto de saludar al Almirante de la Escuadra surta en este puerto.

Fué recibido por las autoridades y dicho Almirante. Se le tributaron honores militares. El Embajador marchó directamente al puerto alojándose en un crucero italiano.

No se recibe duelo.

Casa mortuoria: PAYO GOMEZ, 18.

MADRID

UNA NOTA DEL SINDICATO DE EMPLEADOS DE COMERCIO

MADRID, 2.—El Sindicato de Empleados de Comercio ha publicado una nota diciendo que no es cierto que el ministro haya prometido a la clase patronal derogar las bases de trabajo firmadas, y que tampoco es cierto que en el Jurado Mixto se dispongan a revisar dichas bases.

EL COMITÉ está dispuesto a que se cumplan las bases cuate lo que cuate

INTENTO DE REGISTRO EN EL DOMICILIO DE LA VIUDA DE GALAN

MADRID, 2.—"Mundo Obrero" dice que de madrugada la policía se presentó en la casa de la viuda de Galán para hacer un registro y detener a Francisco Galán, hermano del fusilado en Jaca, pero la familia se opuso por no llevar mandamiento judicial, por lo que los agentes no pudieron realizar sus propósitos.

COMUNISTAS LIBERTADOS

MADRID 2.—Esta madrugada han sido puestos en libertad veintidos signi- ficados comunistas que habían sido detenidos anteaer.

RINA SANGRIENTA

MADRID 2.—Esta tarde, en la calle de Lanusa, 15, Apolonia del Olmo, de 63 años, durante una discusión asestó una puñalada en el pecho a Isidora Strano, de 62, casada, causándole la muerte instantánea. Los motivos de la agresión parece que se deben a que la agresora sospechaba que la víctima le había sustraído cierta cantidad mientras se encontraba enferma en el Hospital. Los vecinos han negado esto, pues Isidora era de intachable conducta. Hoy hubo entre ambas una discusión violenta que degeneró en la agresión. La agresora fué detenida.

REUNION DE DIPUTADOS EN LAS PROVINCIAS MINIFUNDISTAS

MADRID 2.—Esta tarde se reunieron en el Congreso los diputados de las provincias minifundistas. Presidió la reunión el señor Aspiazú y asistieron además, comisiones del Norte y Noroeste de España llegados ex profeso a Madrid.

Los reunidos trataron de la ley de arrendamientos y estudiaron los primeros artículos del dictamen de la comisión y las enmienda presentadas.

Acordaron reunirse en días sucesivos para hacer un estudio completo de dicho dictamen.

Se suspendió la reunión para que los diputados que lo deseaban asistiesen al entierro del padre político del señor Azaña.

EL ENTIERRO DEL PADRE POLITICO DE AZANA

MADRID 2.—Esta tarde a las seis se efectuó el entierro de don Mateo Rivas padre político del señor Azaña.

Desde la casa mortuoria se dirigió la fúnebre comitiva a la Sacramental de San Justo donde recibió cristiana sepultura el cadáver.

En el cortejo formaban parte a más de los hijos del finado, don Manuel y don Cipriano, el Gobierno en pleno y muchos políticos y amigos del jefe del Gobierno.

FALLECIMIENTO DEL P. CALASANZ RABASA

VALENCIA, 2.—En la residencia de los Padres Escolapios, ha fallecido el P. Calasanz Rabasa, poeta, orador y escritor notable. El P. Salasanz acompañó al Cardenal Benloch en su viaje a América.

ELECCIONES MUNICIPALES

VALENCIA, 2.—En Cerda se han celebrado, por tercera vez, elecciones municipales. De los seis concejales que habían de elegirse, triunfaron dos de la Derecha Regional Valenciana, dos Republicanos Conservadores Autónomos, un Automonista Radical y otro Radical Socialista.

REGRESO DE UNA EXCURSION ESCOLAR

VALENCIA, 2.—Llegó el vapor "Ciudad de Cádiz", del cual desembarcaron los estudiantes que han realizado el cruce- ro escolar.

Fueron recibidos por las autoridades civiles y académicas.

SE CONSTITUYE LA AGRUPACION DE DECHAS

HUESCA, 2.—Se ha constituido en esta ciudad la agrupación de derechas altoaragonesas. La nueva agrupación ha adquirido el diario "La Tierra". De la dirección del periódico y de la organización de la entidad se encargará don José Martínez Ballester.

UN ANCIANO DE 68 AÑOS MATA A UN HERMANO DE 78

HUESCA, 2.—En Quinzano rieron los hermanos Juan y Mariano Escó, de 78 y 68 años, respectivamente. El segundo turó la base del cráneo, a consecuencia asestó a Juan un garrotazo que le fracturó el cuñal falleció poco después.

LA ASAMBLEA DE FUNCIONARIOS DE PREVISION

ZARAGOZA, 2.—Ha terminado la Asamblea de Funcionarios de Previsión. Se acordó mandar escritos definitivos, en relación con las bases de trabajo, a los establecimientos de previsión y al ministro del Trabajo.

Se aplazó para más tarde el ingreso en la U. G. T. aun cuando se vió esto con simpatía.

Finalmente se acordó que el próximo Congreso se celebre en Granada.

OTRO DIARIO DENUNCIADO

LOGROÑO, 2.—Hoy ha sido denunciado el "Diario de la Rioja", por supuesta calumnia contra la autoridad. La policía se incautó de la tirada y del original "Acercio de Sastre".

La denuncia es muy contentada.

ALARMA ENTRE LOS REMOLACHEROS VITORIANOS

VITORIA, 2.—Reina gran alarma entre los remolacheros ante el proyecto de cultivar la remolacha en las provincias de Sevilla y Córdoba bajo el patrocinio del ministro de Agricultura. Se anuncian actos de protesta.

CATALUÑA

DECLARACIONES DE PI Y SUÑER

BARCELONA, 2.—Hablando el señor Pi y Suñer con los periodistas sobre su conferencia de ayer, dijo que en ella hizo un llamamiento a todos los aines al partido de Esquerra para que ayuden al actual Gobierno catalán.

Ha desmentido que con motivo de este llamamiento hubiera crisis en la Generalidad.

LA HUELGA DE LO SOBREROS DE LA CONSTRUCCION

BARCELONA, 2.—A pesar de las conminaciones del gobernador y de las medidas adoptadas por las autoridades, ha continuado la huelga de la construcción. Es más, el conflicto se ha recrudecido pues en varios sitios donde ya se trabajaba los obreros han abandonado el trabajo a causa de las coacciones sufridas.

Detrás del colegio de Santa Eulalia, cerca de Sarriá, hizo explosión un petardo que produjo la consiguiente alarma.

Unos guardias pudieron detener a un joven de veinte años que en unión de otros se dedicaba a coaccionar. Se le ocupó una pistola y declaró que estaba encargado de coaccionar al encargado de unas obras que hay en la calle de Calabra.

En varios sitios de la ciudad la Policía ha detenido a varios individuos por ejercer coacciones.

EL TRASPASO DE LA CONTRIBUCION TERRITORIAL A CATALUÑA

BARCELONA, 2.—El señor Pi y Suñer negó que el traspaso de la contribución territorial a la Generalidad constituya una pérdida de varias millones para Cataluña en beneficio de España. Añadió que no se podían tener por base las cifras de ingresos de este año, sino las de 1932, con las modificaciones que haya que establecer en 1933.

Terminó diciendo que se lleva muy adelantado el trabajo para el traspaso de los servicios de orden público.

DESMANES A GRANELL

BARCELONA, 2.—Unos individuos, después de amenazar a los dependientes de un almacén de pinturas de la calle de Almenara Alta, se dedicaron a causar toda clase de destrozos, dándose después a la fuga sin poder ser detenidos.

LO MISMO QUE EN MADRID

BARCELONA, 2.—En el Parlamento catalán únicamente han acudido los diputados de oposición. Se habla de que no habrá más remedio que dar vacaciones y que serán concedidas probablemente cuanto sea aprobada la ley municipal.

En cuanto a la ley electoral, el señor Serra Moret, socialista catalán, dijo que ellos están conformes con el dictamen, excepto en lo que se refiere a la proporcionalidad entre mayorías y minorías.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Tres obreros se han trasladado a pié desde Madrid a Roma para ganar el jubileo

SEVILLA, 3.—El gobernador celebró una reunión con el ingeniero jefe del Servicio Agronómico provincial señor Bulza y con el delegado regional de Trabajo, a los que dió lectura de un informe hecho por la Federación provincial obrera, sobre el trabajo en el campo. Este será objeto de un próximo estudio en el Consejo de ministros.

SEVILLA, 3.—Esta noche en la Alameda de Hércules, fué muerta a puñaladas la joven María Rodríguez, de 19 años, que desde hace tres meses se encontraba separada de su marido. Hoy se encontraba en la Alameda con una hermana y su marido, Antonio Martín Lira, de 25 años, sin mediar palabra alguna le agredió con un cuchillo, falleciendo la infeliz joven antes de ingresar en la Casa de Socorro.

El criminal se dió a la fuga. Varios guardias le persiguieron y hasta llegaron a disparar sus pistolas pero no consiguieron ametrallarle. Más tarde fué detenido por una pareja de guardias de Seguridad.

VALENCIA 3.—Han llegado a Valencia los representantes aragoneses que vienen a devolver la visita que los valencianos les hicieron en Zaragoza con motivo de la inauguración del ferrocarril de Camínreal.

Fueron recibidos por las autoridades e inmenso público.

Los excursionistas asistieron a la inauguración del nuevo puente de Aragón sobre el Turio.

Después se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

ROMA 3.—Han llegado tres obreros españoles en peregrinación para ganar el Jubileo. Vienen a pié desde Madrid, en cuyo viaje han invertido dos meses y medio.

Se llaman Eusebio Montero Prieto, Marcelino Gómez Sánchez y Joaquín Clausel Claromonte. Próximamente serán recibidos por Su Santidad, inmediatamente de llegar se dirigieron a la Iglesia de Jesús y comenzaron las visitas jubilaires. Oraron especialmente ante el Altar de San Ignacio de Loyola. A continuación visitaron la redacción del "Observatore Romano", donde fueron recibidos fraternalmente.

Cuentan estos obreros que han sido acogidos paternalmente por los obispos de las diócesis del tránsito y que las Ordenes Religiosas que encontraron en su camino les trataron cariñosamente.

ROMA, 3.—Ha terminado las experiencias Marconi relativas a las ondas ultracortas dirigidas, habiendo logrado en estos ensayos atravesar los obstáculos in-

Un grupo de campesinos invade una dehesa

SON DETENIDOS, DECLARAN ANTE EL JUEZ, Y... EN DOBLE NUMERO VUELVEN A LA FINCA

ALGECIRAS, 2.—Un grupo de sesenta campesinos del pueblo de los Barrios se presentó en la dehesa "Ojén" y se dedicó a quitar corcho. El propietario avisó a la Benemerita, la cual condujo a los asaltantes al pueblo.

Después de declarar ante el juez, los detenidos volvieron a la finca, donde se duplicó el número de obreros para reanudar la operación de quitar corcho.

Han salido fuerzas de la Benemerita. Frecuentemente se originan incidentes en distintos lugares para distraer la atención de la Guardia civil.

Las responsabilidades

LA MADRE DE GALAN SE MUESTRA PARTE EN EL PROCESO

MADRID, 2.—El señor Ayuso y el procurador señor Gutussasa han presentado un escrito en el que en nombre de la madre de Galán se muestran parte en el proceso que se sigue por los fusilamientos de Jaca.

Los hidros italianos

NUEVO APLAZAMIENTO

TERRANOVA, 2.—El general Balbo ordenó aplazar la salida de su escuadrilla por haber recibido un radio anunciando que reinaba mal tiempo y espesa niebla sobre Irlanda.

Los cursillos de Santander

SANTANDER, 2.—Con gran animación han comenzado en el Colegio Cantabro los cursillos pedagógicos del Instituto Social Obrero, organizados por la Junta Central de Acción Católica. Los cursos se ven concurridísimos.

Necrología

Una joven encantadora, bella y bondadosa, la señorita Elvira Molina Platas, falleció ayer cristianamente.

Causó general sentimiento entre todas sus amistades, que seguramente concurrirán hoy en gran número a su sepelio, para testimoniar a su padre don Lino Molina Couceiro y a sus hermanos, el afecto que en esta ciudad se les profesa.

Les acompañamos en el sentimiento así como a toda su familia, entre la que figura D. José Deguidt y les deseamos mucha resignación para resistir tan rudo golpe.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Tres obreros se han trasladado a pié desde Madrid a Roma para ganar el jubileo

SEVILLA, 3.—El gobernador celebró una reunión con el ingeniero jefe del Servicio Agronómico provincial señor Bulza y con el delegado regional de Trabajo, a los que dió lectura de un informe hecho por la Federación provincial obrera, sobre el trabajo en el campo. Este será objeto de un próximo estudio en el Consejo de ministros.

SEVILLA, 3.—Esta noche en la Alameda de Hércules, fué muerta a puñaladas la joven María Rodríguez, de 19 años, que desde hace tres meses se encontraba separada de su marido. Hoy se encontraba en la Alameda con una hermana y su marido, Antonio Martín Lira, de 25 años, sin mediar palabra alguna le agredió con un cuchillo, falleciendo la infeliz joven antes de ingresar en la Casa de Socorro.

El criminal se dió a la fuga. Varios guardias le persiguieron y hasta llegaron a disparar sus pistolas pero no consiguieron ametrallarle. Más tarde fué detenido por una pareja de guardias de Seguridad.

VALENCIA 3.—Han llegado a Valencia los representantes aragoneses que vienen a devolver la visita que los valencianos les hicieron en Zaragoza con motivo de la inauguración del ferrocarril de Camínreal.

Fueron recibidos por las autoridades e inmenso público.

Los excursionistas asistieron a la inauguración del nuevo puente de Aragón sobre el Turio.

Después se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

ROMA 3.—Han llegado tres obreros españoles en peregrinación para ganar el Jubileo. Vienen a pié desde Madrid, en cuyo viaje han invertido dos meses y medio.

Se llaman Eusebio Montero Prieto, Marcelino Gómez Sánchez y Joaquín Clausel Claromonte. Próximamente serán recibidos por Su Santidad, inmediatamente de llegar se dirigieron a la Iglesia de Jesús y comenzaron las visitas jubilaires. Oraron especialmente ante el Altar de San Ignacio de Loyola. A continuación visitaron la redacción del "Observatore Romano", donde fueron recibidos fraternalmente.

Cuentan estos obreros que han sido acogidos paternalmente por los obispos de las diócesis del tránsito y que las Ordenes Religiosas que encontraron en su camino les trataron cariñosamente.

ROMA, 3.—Ha terminado las experiencias Marconi relativas a las ondas ultracortas dirigidas, habiendo logrado en estos ensayos atravesar los obstáculos in-

terpuestos entre la salida y la llegada. Los aparatos serán trasladados a Roca di Papa para hacer experiencias en distancias más considerables.

LONDRES, 3.—La principal carrera de regatas celebrada hoy en Cowes ha sido ganada por el yate real "Britania", a bordo del cual iba el Rey Jorge y el Principe de Gales.

NUREMBERG, 3.—En esta capital y sus alrededores los milicianos racistas que habían cometido robos en perjuicio de su camaradas, han sido paseados por las calles llevando un letrero en el pecho que decía: "Soy un miserable".

MOSCOU, 3.—Se asegura que ha ocurrido un choque de trenes cerca de Bologoye, en el cual concurrieron la muerte 18 personas.

LA HAYA, 3.—Se ha celebrado en toda Holanda el setenta y cinco aniversario del nacimiento de la Reina Madre.

Un periódico la llama "venerable abuela del pueblo holandés". Toda la Prensa hace resaltar los grandes servicios que ha prestado a Holanda.

MADRID, 3.—Esta noche a las once se reunió la minoría radical socialista y los representantes del Comité ejecutivo del partido, señores Moreno Galvache, Gordón Ordax y Pérez Orozco, firmantes con el señor Valera, que está ausente, de la proposición de "no ha lugar a deliberar por la minoría".

Sometida esta proposición a votación parece que triunfó la opinión contraria, por cuarenta votos contra ocho, y una o dos abstenciones, es decir, que se ha marcado una evidente discrepancia de gravedad entre la minoría y el Comité ejecutivo del partido.

Ante el resultado de esta votación, los representantes del Comité ejecutivo se retiraron a la una y cuarto, quedando reunida la minoría. Esta terminó su deliberación un cuarto de hora después.

El señor Baena Medina facilitó la siguiente nota:

La minoría radical socialista ha continuado tratando el problema político planteado por los ministros del partido, acordando por unanimidad ratificar la confianza a los mismos dentro del Gobierno y suspender la reunión para celebrar otra mañana, a las tres y media de la tarde, a la que será invitado el Comité ejecutivo nacional, con objeto de tratar sobre las bases presentadas al Consejo de ministros.

Desde luego, los periodistas pudieron hacerse cargo del ambiente que se había creado durante la reunión, con la grave discrepancia seguida entre el Comité ejecutivo y la minoría.

TOROS EN GIJON EL 6 DE AGOSTO, REAPARICION DE COLOMO

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Antonio Fernández López FALLECIO EL 3 DE AGOSTO DE 1926

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Nieves González Díaz QUE FALLECIO EN LA CORUNA EL DIA 3 DE AGOSTO DE 1931

LA SEÑORITA Eloisa Molina Platas FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL DIA DE AYER A LOS 27 AÑOS DE EDAD

DEPORTES

CONVOCATORIAS RETOS Y OTRAS NOTAS

FEDERACION LOCAL DE CLUBS MODESTOS

Para hoy, a las ocho de la tarde, y en la secretaría de esta Federación, se convocará a los delegados de los equipos Centauro, Independencia, Andersen y Hércules con el fin de efectuar el sorteo para los cuartos de final del actual campeonato.

El Comité de la Federación ruega a todos los señores y a todas las entidades de quienes se han solicitado premios para este importantísimo torneo anual, que contesten en el sentido que tengan por conveniente con la finalidad presumible.

EL RACING LOMBARDO Y EL CORUNNA, EMPATAN

Han jugado un encuentro los equipos del "Racing Lombardero" y el "Corunna F. C." empatando a uno. Los goals fueron marcados de la siguiente forma: Gil de una gran intervención, marca el primero y último goal para su equipo.

"AGUILA DE MADRID" es una cerveza ideal

po, terminando así el primer tiempo. Segundo tiempo. Los del Racing avanzan decididos sobre la portería "corunnaense" pero los defensas de éste despejan seguros varias situaciones de peligro; el defensa Chico da una mano que es castigada y Santiago la ejecuta rozando el larguero. En la delantera del "Corunna" hay gran desconcierto. Solo Fraga y Seoane saben desenvolverse bien y chutan varias veces, despejando Miguez inseguro. Hay un nuevo penalti en el "Corunna" y Santiago marca el primero y último tanto para su equipo terminando así el partido. El "Corunna" tiene que hacer ciertas manifestaciones sobre el "Racing: Primero que quieren siempre jugar en su campo, segundo que son muy tramposos y tercero que no sirven para jugar con nosotros ni con otro equipo de nuestra categoría. El "Corunna" alineó así: Servando, que se portó como un héroe; Chico, Tito; Quico, Julio, Gil; Elias, Luis, Cornelio, Seoane y Fraga, que estuvieron bien.

RESTAURANT FORNOS

OLIMOS, 25. Teléfono 1675. Mariscos de todas clases. Platos para hoy: Callos a la andaluza, Lengados, Merluza, Langostas, Camarones en su tinta, Salmonetes, Anguila con guisantes, Pollos, Pichones, Perdices estofados, Bisteks a la "Fornos", Lomo de cerdo, Riñones, Cordero asado. SE SIRVE A DOMICILIO. PRECIOS ESPECIALES PARA LOS SEÑORES ABONADOS.

AGUAS DE INICIO

CURAN RAPIDAMENTE LA ANEMIA. CLOROSIS, CLORO ANEMIA, PALIDEZ y DESARREGLOS MENSTRUALES. Venta en Farmacias y Droguerías. Depósito Central: Hijos de A. Núñez - Betanzos

SANATORIO QUIRURGICO EN SAN LUIS DE GALICIA

DE SAN LORENZO de los Profesores DR. FERNANDO ALSINA Cirujano DR. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Ginecólogo

LOS CHOCOLATES DE LA CASA ROMERO

en la última palabra en calidad y presentación. Se vende en tiendas de comestibles. Para pedidos: a su representante SAN ANDRES, 25

FLY-TOX. MATA MOSQUITOS, POLVICAS, GARRAPATAS, CHINCHOS, ESCARABAJOS, etc. Emplee el pulverizador FLY-TOX de mano.

UNGUENTO GARCIA. CURA SIN OPERACION NI DOLOR. PANADIZOS GRANOS FORUNGULOS HERIDAS.

Radios, Gramófonos y Discos. REPRESENTANTE EXCLUSIVO DE LOS APARATOS RADIO. SCOOT, VICTOR, PHILCO y KENEDY LOS MEJORES DEL MUNDO. Escuche V. estos aparatos de Radio y las nuevas Vitrolas ortofónicas que reproducen el canto y la música de manera prodigiosa. Audiciones gratis. Única Casa en Galicia que puede ofrecer una existencia de 10.000 discos. Ventas a plazos y a precios de fábrica. Los pedidos de fuera se sirven en el día. CASA BOEDO - SAN ANDRES, 10 - LA CORUNA

FICHERÍAS

Se dice... Que el famoso interior derecho del Sporting de Gijón, Herretera, ha firmado ficha por el Oviedo F. C. Que Herretera ocupará el puesto de Galé en la vanguardia ovetense. Que la ficha ha costado 30.000 pesetas y el jugador percibirá 600 mensuales.

Que la noticia del traspaso ha producido sentimiento en Gijón y alegría en Oviedo, como es natural. Que el gran guardameta sevillano, Guillermo Elizaguirre, se halla actualmente en Valencia. Que Elizaguirre ha firmado ficha por el Gimnástico, previo pago de 15.000 pesetas.

Que es increíble que Elizaguirre se venda por tan poco y a un club de tercera división. Que seguramente, esta noticia, dada por un diario bilbaíno, carece de fundamento.

AVIACIÓN

LA VUELTA AL MUNDO EN AVION LONDRES, 2.-El avión finlandés Bremer da a la vuelta al mundo en un avión de turismo ha salido ayer mañana para París. BREMER ATERRIZA EN PARIS PARIS, 2.-El piloto finlandés Bremer ha aterrizado en el Bourget a las doce y treinta y dos.

Esta semana continuará su vuelo a España. En el Bar Royalty puede usted saborear la riquísima cerveza "EL AGUILA DE MADRID" Se la sirven en book, sin alteración de precio

BOXEO

GAZTAÑAGA CONTRA PERONI El 17 del actual pelearán a diez asaltos en Nueva York, los pesos fuertes Patsy Peroni, de Cleveland (Ohio) e Isidoro Gaztañaga. El vencedor será enfrentado a Jack Sharkey.

CICLISMO

EL CAMPEONATO VASCO-CICLISTA SAN SEBASTIAN, 2.-En Azpeitia se ha celebrado el campeonato vasco-ciclista con un recorrido de 125 kilómetros. Llegó primero Federico Esquerza, en 4 horas 3 minutos. Un largo después, Luciano Montero y a continuación Ricardo Montero, Cojennolas, Urbano, Termit Cardón y Bastida.

GOLF

CAMPEONATO INTERREGIONAL DE GOLF SANTANDER 2.-En el campo de golf de Pedreña han continuado los partidos de campeonato interregional de España, de señoritas y caballeros, de los cuales quedaron finalistas los señores A. M. Arana y Fernando Ibarra, del Club Neguri.

NATACIÓN

En la Dársena se celebraron ayer al mediodía unas pruebas de entrenamiento para los próximos campeonatos regionales, concurriendo nuestros más destacados nadadores. Las pruebas efectuadas fueron estas: Estilo (50 metros); espalda, single over y crawl; Braza de pecho y 200 metros. Hoy se repetirá el entrenamiento a la una de la tarde. CHECOS Y HUNGAROS EMPATAN En Praga contendieron los siete internacionales de water polo de Checoslovaquia y Hungría, que terminaron el partido empatados a un tanto.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Ferrol, en San Francisco, 23. Celestino Comadira, y en la Librería Orjales, Real 157

FUTBOL

EL CAMPEONATO LOCAL El próximo domingo por la mañana y en el campo de Riazor se celebrarán los dos primeros partidos correspondientes a los cuartos de final y que desde luego han de ser unos encuentros muy interesantes. En números sucesivos iremos dando detalles de estos "matches".

EL NUEVO ENTRENADOR DEL RACING FERROLANO El nuevo entrenador del club departamental es el antiguo jugador Antonio Castro Hernández. De él dice nuestro estimado colega "El Correo Gallego":

"Antonio Castro Hernández, ha actuado como guardameta en equipos tan importantes como el Madrid F. C., Júpiter de Barcelona, y como entrenador-jugador en el Fortuna de la Habana, cuyo equipo hizo campeón; Valladolid Deportivo y Patria de Zaragoza, donde actuó durante tres temporadas. Se han obtenido las mejores referencias que permiten asegurar que posee suficientes conocimientos técnicos, prácticamente y en teoría, adquiridos de los diferentes trainers extranjeros que ha tenido como maestros. Castro se desplazará a Ferrol tan pronto termine la gestión que en nombre del Racing está realizando con un delantero centro que fué muy nombrado de la pasada temporada por sus magníficas actuaciones en un equipo de primera división. Los entrenamientos bajo la dirección de Castro empezarán en la próxima semana, a todo gas, porque el campeonato regional dará comienzo el primer domingo de Septiembre".

UN PARTIDO EN ARZUA El domingo se celebró en Arzua un encuentro entre el Deportivo de Oza de los Ríos y el Peña F. C. de Arzua. El partido resultó deslucido. El once local marcó cinco tantos en la primera parte, y a los cinco minutos de haber empezado la segunda, el partido se dio por terminado a causa de un incidente que provocó el que los del Oza se retirasen del campo. En resumen: un buen partido del Peña, y una victoria por cinco a cero, que de haber continuado el partido hubiera rebasado la docena, porque mientras los arzuanos jugaban en la segunda parte con más bríos que los primeros momentos, los del Oza daban muestras de gran cansancio y no hacían otra cosa que lanzar el balón al público en las pocas ocasiones que de él podían disponer.

PROXIMO PARTIDO

LUGO, 2.-Probablemente se desplazará a Lugo el próximo domingo, con objeto de jugar un partido amistoso con el titular, el Celta de Vigo. EL CASTELLON, EXCLUIDO En su última Asamblea, la Federación Valenciana acordó, entre otros asuntos, excluir al Deportivo Castellón del campeonato regional, por no cumplir sus deberes federativos. EL EQUIPO QUE PREPARA EL ALAVES El Deportivo Alavés, hoy en la segunda división de la Liga, procura preparar un buen equipo para la próxima temporada. Según leemos en la prensa vasca, uno de los presuntos nuevos alavesistas será un delantero centro de mucho empuje, que ha venido jugando en un Club de posín de otra región y un interior, del mismo equipo que el delantero centro, de procedencia vizcaína. Con esos dos, Fernández, Urretavizcaya y Langarica se formará la vanguardia. En los medios seguirá el gran Antero con Urquidí y Albéniz y seguramente Castro. Y en la defensa Arana y Mardones, más alguna novedad que se reserva para momento oportuno. Y en la puerta, los dos del año pasado y quien sabe si a Urreta redivivo.

EL ATHLETIC, A CANARIAS

BILBAO, 2.-El día 19 de agosto el Athletic marchará a Canarias a jugar varios partidos. EL RIVER PLATE, A EUROPA Leemos que el famoso equipo del River Plate, se propone venir a Europa en diciembre próximo, con objeto de jugar varios partidos. Organiza la jira el famoso Alfonso Doce.

En el River figuran jugadores tan renombrados como Bossio, Coello, Basiglio; Santa María, Chalín, Rística; Tello, Lagos, Ferreira y Pencelle. ALEMANIA Y LUXEMBURGO, ANTE LA COPA DEL MUNDO Alemania y Luxemburgo se han puesto de acuerdo para jugar en esta última nación sus dos partidos eliminatorios de la Copa del Mundo.

EL TIEMPO

MADRID, 2.-Desaparecen las presiones bajas de Escandinavia y se ahonda la de Islandia. Invasión del Continente por el Canal de la Mancha, las presiones altas, pero persiste otro núcleo al Oeste de las Azores. En el Golfo de Cádiz se forma un mínimo que origina Levante en el Estrecho. Aparece el cielo, por nuestra península, con pocas nubes, y la temperatura se mantiene elevada. Tiempo probable.—Toda España: Cielo con nubes, y probables tormentas en la cuenca del Ebro, región central, Cataluña y Baleares. Temperaturas extremas: máxima de 42 en Badajoz y Córdoba. Mínima de 11 en Palencia y Soria. En Madrid: máxima, 36; mínima, 22.

Entusiasmo en la Comisión de fiestas de Pontevedra

LA FIESTA DE LA PEREGRINA PONTEVEDRA, 2.-La Comisión encargada de organizar los festejos de agosto ha dado a la prensa la siguiente nota: "La Comisión de fiestas, gratamente honrada con la reiteración de poderes para la organización de los festejos del mes actual, desea participar al público pontevedrés que llevarán a cabo su cometido a base de festejos populares, carreras ciclistas, carrousels, iluminaciones, fuegos pirotécnicos, etc., prestigiando así el historial de nuestras fiestas agostinas y para cuya finalidad no dudán del entusiasmo y aportación personal del vecindario, corroborando el decidido y entusiasta propósito de la Comisión.

Al mismo tiempo que expresan su gratitud por la confianza que en ello deposita el pueblo de Pontevedra, quieren demostrar que sus actividades no han decaído por los incidentes habidos con anterioridad y que prosiguen sus gestiones en pro de dichas fiestas con más voluntad y ahínco si cabe, que anteriormente. Así sus desvelos y atención a tales propósitos, esperan únicamente el asenso público para la brillante organización de los festejos públicos a desarrollar en dichos días. LA PROCESION DE LA PEREGRINA PONTEVEDRA 2. La Junta de la Congregación de la Virgen de la Peregrina, ha solicitado el correspondiente permiso de las autoridades para que salga la tradicional procesión. Si se autoriza, sin duda alguna vestirá gran esplendor. EL MINISTRO DE MARINA A MARIN? PONTEVEDRA, 2.-Se rumorea estos días que en breve vendrá a Marin el ministro de Marina, señor Company, quien, después de visitar el Arsenal de Ferrol, irá a Marin para visitar el Polígono Naval Janer, la Escuela de condesables y demás establecimientos navales del vecino puerto. DE SOCIEDAD PONTEVEDRA, 2.-Marchó a Carballo, con su distinguida señora, el registrador de la Propiedad de esta capital don Antonio Ríos Mosquera. -Estuvo hoy en Pontevedra el comandante de las fuerzas de Asalto señor Guiano. -De paso para Bayón estuvo hoy en Pontevedra el médico de Tui don Dario Alvarez Iñmases. -Se encuentra enferma la bella señorita de esta ciudad Julia Labaca García, hija del capitán de Infantería, retirado don Valentín Labaca. La joven enferma iba a contraer matrimonio el próximo día 12 pero con motivo de su estado de salud, fué preciso aplazar la boda. Celebraremos el pronto restablecimiento de la enferma. UNA CONFERENCIA PONTEVEDRA, 2.-En el local de la Juventud Católica de Redondela dará el próximo sábado una conferencia el joven miembro de la Juventud de Pontevedra y elocuente orador don Hipólito Codesido.

Autonomía de Galicia

Se ha recibido en la Secretaría del Comité Central pro Estatuto, un comunicado del Partido Agrario Radical Gallego en el que manifiesta que si bien en su programa figura la Autonomía de Galicia, no considera el momento actual propicio para la implantación de la autonomía integral que el Estatuto propugna. No obstante, piensa que a fin de no desperdiciar la ocasión de lograr la autonomía administrativa que a todos interesa, consiente en nombrar al señor Rodríguez Guerra, miembro del Comité Central y del provincial de La Coruña, y al señor Valcárcel del de Lugo. Asimismo, recibió este Comité un telegrama de la Mocedad Galeguista de Monforte, en el cual se adhiere con todo entusiasmo a la labor estatutaria, inicio de una Galicia mejor. UNA REUNION En Lugo, y en el despacho oficial de la Presidencia de la Diputación, reunióse, para tratar de la Constitución del Comité de propaganda del Estatuto de Galicia, con el alcalde y presidente de la Diputación, los representantes de todos los partidos políticos: Acción Republicana, Galeguistas, Radical Socialista, Socialista, Republicano Conservador, Radical y Republicano Gallego. Se convino por los reunidos, una vez cambiadas diversas impresiones, con el fin de consultar con algunos partidos, unos, y a fin de designar representantes para la constitución del Comité de propaganda pro-autonomía, otros, aplazar esta reunión para el día de ayer, 29. Es de esperar que dejando al margen rencillas y personalismos, se haya impuesto el buen sentido, en este momento decisivo para el porvenir de nuestra Tierra gallega. Es bien que por encima de todo nos demos cuenta de la hora trágica que vivimos, buscando una solución que sea obra de todos, sin distinción de matices. Cuando cada día se nos crea un nuevo problema por la incomprensión del régimen centralista, conviene que toda Galicia, con urgencia, con apremios de tiempo, sin dudas y consciente de su hora, se disponga a laborar conjuntamente y sin desmayos por el feliz éxito del plebiscito que se ha de celebrar en el próximo septiembre, a fin de darse a sí misma una carta autonómica que rijan en lo futuro con justicia y equidad, sus propios destinos. (Publicidad suplicada)

Información de Bolsa

Facilitada por el B. Hispano-Americano Cotizaciones del día 2 de agosto de 1933

BOLSA DE MADRID. Deuda: 4% Interior 68, 4% Exterior 81.50, 4% Amortizable 1908 77.25, 5% 1920 93, 5% 1926 88.50, 5% 1927 (sin impuestos) 98.90, 5% 1927 (con impuestos) 87.15, 3% 1928 71.55, 4% 1928 86.71, 4 1/2% 1928 94.40, 5% 1929 98.75, 5% Deuda Ferroviaria 96.50, 4 1/2% Id. id. 000, B. Oro 5% Tesorería 10 años 204.75

Cédulas: 4% Banco Hipotecario España 84, 5% Idem Idem Idem 91.10, 5 1/2% Idem Idem Idem 97.15, 6% Idem Idem Idem 100, 6% Banco Crédito L. España 88.50, 5 1/2% Idem Idem Idem 000, 5% Idem Idem Idem (interp.) 000, 6% Idem Idem Idem 000

Bonos: 6% Sociedad Gral. Azucarera 000, 6% Construcción Naval 000. Obligaciones: 5 1/2% Cmp. Tíant. Mayo 1925 000, 5 1/2% Idem Idem. Nov. 1925 000, 6% Idem Idem especiales 000, 6% Tánger a Fez 000, 5% Empréstito de Marruecos 000, 5 1/2% Soc. Gral. Azucarera 000, 6% Soc. M.ª Mílgica. Peñarroya 000, 6% Comp. Asturiana Minas 000, 6% Fábrica de Mieres 000, 6% Saltos de Alberche 000, 6% Comp. Española Petróleos 000

Acciones: Banco de España 539, Banco Hipotecario de España 000, Banco Hispano Americano 000, Banco Español de Crédito 000, Banco Español Río de la Plata 000, Banco Central 000, Comp. Arrendataría Tabacos 000, Id. Telf. Nenal. Esp. (prfts) 107.75, Id. Id. Id. Id. (ordín.) 000, Id. Arrend. Monopolio Petróleos 114.25, Id. Española de petróleos 000, Soc. Gral. Azu. Esp. (prfts) 000, Id. Id. Id. Id. (ordín.) 000, Comp. Mptano Alfonso XIII 000, Soc. Madrileña de Tranvías 000, Minas del Rif 000, Unión y el Fénix Español 000, Comp. Hisp. Americana Elec. 000, Explosivos 000, Saltos de Alberche 000, Ferrocarril Norte de España 000, Idem Madrid, Zarza, Alicante 000

MONEDA EXTRANJERA: Londres 39.70 - 80, París 46.80 - 90, Roma 63.10 - 80, Berlín 2.84 - 2.85 1/2, Buenos Aires 000, Berna 231.50 - 75, Nueva York 8.89 - 91, Florines 4.825 - 4.835, Coronas checas 36 - 40, Belgas 166.85 - 167.16. BOLSA DE BILBAO: Banco de Bilbao 000, Banco de Vizcaya E. 220, Sota y Aznar 000, Altos Hornos de Vizcaya 76, Explosivos 87.15, Resneras 000, Hidroeléctrica Española 139.95, Idem Ibérica (viejas) 535, Idem Idem (nuevas) 000, Electra del Viesgo 425, Duro Welguera 000

Acciones: Banco de Bilbao 000, Banco de Vizcaya E. 220, Sota y Aznar 000, Altos Hornos de Vizcaya 76, Explosivos 87.15, Resneras 000, Hidroeléctrica Española 139.95, Idem Ibérica (viejas) 535, Idem Idem (nuevas) 000, Electra del Viesgo 425, Duro Welguera 000

Impresión del día

MADRID, 2.-A medida que avanza la semana recibe el mercado nuevos golpes de depresión en todos los sectores, porque el ambiente es general. Sigue el papel en abundancia para casi todas las clases de fondos públicos, que acreditan la orientación de esta semana con escasas variaciones. Los bonos oro aparecen sin grandes modificaciones con papel a 205 y dinero a primera hora a 204.50. En baja Banco de España que retrocede un punto. Ríos de la Plata a 87. Las Chades siguen tan silenciadas como en días anteriores. Hay dinero para Rif, nominativas, pero sin cambio a la vista. Mejor dispuesto por lo que respecta a las cotizaciones está el grupo ferroviario. Alicante quegan al contado a 187 por 186.50, y a fin de mes a 187.50 por 187. Nortes fin corriente tienen dinero al contado a 189.25 por 189.50. Explosivos sin corro, tienen dinero a 620 al contado, cambio anterior. Petrolitos continúa igual.

Ángel de la Guarda

Según se viene anunciando, en la noche del 7 del corriente se celebrará en el parque de "La Estrella de Galicia" una brillante fiesta en obsequio de los favorecedores de esta benéfica institución. Seguramente será un festival muy atractivo por lo agradable del lugar, las muchas y significadas personas que piensan asistir, y sobre todo por el altruista fin del mismo. Para comodidad de los concurrentes, habrá a la salida servicio de tranvías. Auguramos un feliz resultado al "Ángel de la Guarda". Anunciarse en EL IDEAL GALLEGO equivale a aumentar las ventas

Asociación de Estudiantes Católicos

LA EXCURSION A NOYA El domingo último se trasladaron los estudiantes católicos a la hermosa villa de Noya, en su segunda excursión artística.

Salleros del Obelisco a las siete de la mañana, deteniéndose en Santiago para desayunar.

A la llegada a Noya oyeron la santa misa en el magnífico templo de San Martín, que dijo el consillario accidental de la Asociación. Después de ver lo que de más notable encierra aquella interesantísima villa, realzaron el delicioso paseo por el río Tambre hasta la casa de máquinas de la Eléctrica que explota aquel considerable salto de agua, después de haber comido en un hermoso lugar a orillas del río. Amablemente atendidos por el ingeniero de aquella central eléctrica visitaron todas las dependencias de la casa de máquinas y las diferentes obras de embalse y conducción del agua.

Por la noche, dieron su anunciada velada teatral en el Coliseo Noela, poniendo en escena la bonita comedia de Pilar Millán Astray, "La Galana". Hizo la presentación del cuadro un directivo de la Juventud Católica de aquella villa. La labor de los artistas causó agradable impresión en el selecto público que ocupaba el teatro. Todos estuvieron bien, especialmente la señorita Ramos, que hizo una "galana" magistral; La señorita Castriño, que dió a su difícil papel una interpretación excelente y las señoritas Martínez Soto y Seljo (M.); de ellos, Ramírez, Escudero (J.), Paz, Peñalver y Cano. Los excursionistas regresaron encantados de la jira, así como agradecidísimos también por las atenciones múltiples con que fueron obsequiados en la villa de Felipe de Castro.

BOLETIN OFICIAL

El de ayer, día 2, publica: Ley referente a las elecciones de diputados a Cortes y de concejales. Continuación en la relación de aspirantes admitidos para tomar parte en los cursillos del Magisterio. Edicto anunciando concurso para la provisión del cargo de recaudador de la Hacienda, vacante en la zona de Celanova (Orense). Anuncio relativo a la matrícula de los alumnos que deseen examinarse en el próximo septiembre en la Facultad de Derecho.

Anuncio sobre expedientes de servidumbres de los caminos cortados por el ferrocarril de Ferrol a Gijón, sección de Mera a Vivero. Relación de deudores por urbana, de 1932, del Ayuntamiento de Arteijo. Edictos de los Ayuntamientos de Villar Mayor, Capela y Sobrado. Varios edictos de Justicia.

La Casa de Correos de Santiago

El presidente de la Diputación ha recibido del ministro de la Gobernación el siguiente telegrama, en contestación al que le había dirigido en favor de la pronta construcción de la Casa de Correos de Santiago: "Subsecretario Comunicaciones me informa en relación con el asunto de la Casa de Correos de Santiago, que su construcción no puede realizarse de momento por carecerse de crédito en el actual presupuesto, pero que será una de las primeras que se sacarán a subasta."

Pruebas de Artillería

FERROL 2.-En el mes próximo efectuarán las pruebas de artillería en las nuevas fortificaciones de la costa o sean las baterías de Prior, Priorito y Campelo. Asistirán todos los jefes y oficiales del regimiento de costa 2.

Mareas para hoy

Pleamareas: por la mañana a las 0,22 horas, altura 3,25 mts.; por la tarde a las 12,50 horas, altura 3,35 mts. Bajamareas: por la mañana a las 0,22 horas, altura 1,19 mts.; por la tarde a las 12,23 horas, altura 1,69 mts.

LA INTELIGENCIA CATALANO-VASCO-GALAICA

UN MANIFIESTO

SAN SEBASTIAN, 2.-Los catalanes, gallegos y vascos han celebrado actos de confraternidad de las tres regiones. Los catalanes antes de regresar a Barcelona han publicado un manifiesto dirigido a la opinión, en el que hacen constar que las visitas que los nacionalistas catalanes han hecho a las cárceles han tenido ocasión de comprobar como tantos y tantos vascos sufren vejaciones por amor a su región, precisamente bajo el régimen republicano que España, gracias al esfuerzo casi exclusivo de los catalanes, disfruta, puesto que ellos son los que más han contribuido al advenimiento del nuevo régimen. Se lamentan de la persecución de que son objeto los naturales de Euzkadí y dicen que esto es una consecuencia del régimen despótico de Castilla. Hacen constar que Cataluña estará siempre al lado de Euzkadí y que España es necesario que rectifique en sus procedimientos con las regiones. El manifiesto está redactado en términos muy separatisas.

CON PLUMA AJENA

Años antes de advenir el régimen que depuso a don Alfonso de Borbón "L'Ami du peuple" (órgano del batallador patriota Francisco Coty) dió la voz de alerta ante los trabajos del "Gran Oriente", profetizando cuanto desde entonces hemos venido presenciando. Las logias masónicas internacionales no cejan, en las sombras, en el desarrollo de sus siniestros planes, al amparo de poderes ocultos (banca, prensa asalariada, etc., etcétera) sin que nadie ose arrancar la careta a los enmascarados, logreros y soplones; cuyo guardarrropa, con todos los colores del arco iris, es adaptable, sin grave quebranto de una epidemia encallecida y a prueba de fluctuaciones climatológicas, a las más variadas temperaturas.

La nación española desmembrada cruje en todos sus resortes; pero los fatídicos proyectos de "Los Protocolos de los Sabios de Sión" siguen, paso a paso, el camino trazado: la desecristianización del mundo civilizado, socavado en sus cimientos.

La Comisión Senatorial de indagación, nombrada por el presidente Roosevelt para el esclarecimiento de la actuación financiera de determinados bancos, no ha hecho más que levantar el velo, si bien, ha sido lo bastante para demostrar la complicidad de ciertos organismos al servicio de la demagogia internacional. El siguiente extracto de la prensa extranjera es elocuente confirmación que a severa este aserto.

EL "DICTADOR FINANCIERO" EN LOS ESTADOS UNIDOS

Hemos dicho, comentando la elección de M. Bernard Baruch como "consejero financiero" del presidente Roosevelt, que el equipo que acompaña al recién llegado, instalado en la dirección de los negocios del Estado, en el mismo plano y, aún por encima de los ministros en ejercicio, significaba el retorno a la Casa Blanca de la ya célebre banca Kuhn Loeb y Compañía. Suceso difícil de prever, ya que las elecciones que llevaron al poder al presidente Roosevelt, habiéndose verificado, en gran parte, bajo la presión de las revelaciones del senador Mac Padden, antiguo presidente de la Comisión bancaria del Senado, que acusaba al presidente Hoover de haber tramado, desde junio de 1930 de acuerdo con Kuhn Loeb y Compañía, la moratoria de las Reparaciones debidas por Alemania; ha sido el preludio del resurgimiento ofensivo de esta última. Desde la concesión de dicha moratoria, imperiosamente exigida por el presidente Hoover, data el origen de la tensión franco-americana, cuya influencia podría ejercer su peso sobre los acontecimientos, llegado el caso de un nuevo conflicto europeo. No debe olvidarse que Francia no habiendo ratificado el reconocimiento de las deudas con respecto a América sino supeditado al previo pago de las reparaciones por Alemania; pero sin la recíproca conformidad de América, bastaría provocar esta cuestión para hacer surgir un conflicto entre París y Washington. El presidente Hoover autor de dicha concesión, como hombre de paja de la banca Kuhn Loeb y Compañía, la que había gastado cien millones de francos en llevarle a la presidencia, podía proceder en otra forma.

Se esperaba al advenimiento de M. Roosevelt, la inmediata comprobación de las acusaciones del senador Mac Padden, ya que parecía animado de los más inflexibles propósitos de justicia; pero los hechos han venido a defraudar las esperanzas.

Un exceso, quizás, de aparente imparcialidad, ha causado el mayor daño a ese programa de saneamiento moral. Nadie ignora la preponderancia de la banca Pierpont Morgan así como del consorcio que de ella depende, en el mercado del dinero de los Estados Unidos, que avalora un sólido y bien fundado prestigio. Esta circunstancia fué hábilmente explotada cerca de la magistratura sugiriendo la idea de dar principio a los trabajos de la Comisión indagadora, por la citada banca, a fin de no producir la sensación de retroceder ante un nombre considerado fuera de todo alcance por su antiguo ablenzo de honorabilidad. Así fué, que en vez de comparecer ante los tribunales la banca Kuhn Loeb y Compañía, tuvo el propio Morgan que ocupar el banquillo.

La instrucción sumarial rigidamente tramitada bajo la dirección del conseje-

ro jurídico de la Comisión senatorial, un italiano naturalizado, del nombre de Pécora, no vino a esclarecer nada nuevo, como no fuese poner a plena luz, que el consorcio Morgan constituye una agrupación de más de ochenta y seis bancos con un capital de 18 mil millones de dólares (ayer aún 450 mil millones de francos). Es mucho, ciertamente, que un banco sea tan poderoso como el Estado; pero no lo es menos, que esta enorme máquina financiera, no había servido para la realización de nada delictivo. Los valores de este consorcio detenidamente examinados arrojan un valor del 98 por ciento del total, que acredita un establecimiento de esta índole de excelente gestor en tiempos difíciles. Había que recurrir a otra parte en busca de las emisiones realizadas con fines políticos, yendo al saqueo del ahorro nacional, con la agravación de los famosos créditos "congelados" en Alemania.

Aunque la información relacionada con la casa Morgan había absorbido mucho tiempo, pudo no obstante darse principio a igual trámite con respecto al banco Kuhn Loeb y Compañía, si bien quedó en suspenso ante el descubrimiento del empréstito emitido en 1930 por dicho Banco a favor del Banco Hipotecario de Chile. El ahorro americano perdió veinte millones de dólares (500 millones de francos), pero numerosos políticos de ambos países pudieron embolsar sendas comisiones (particularmente Norman Davis, ya gravemente complicado en otros negocios, a cuyo nombre fué hallado un nuevo cheque de 35.000 dólares (875.000 francos).

Sería interesante saber qué papel han jugado los 500 millones robados al ahorro americano a raíz de la revolución y tendencia comunista fomentada por el señor Dávila, negociador, precisamente, del empréstito, así como don Eugenio Matté, gran maestro de la Masonería chilena. Para nadie es ya un secreto que la firma Kuhn Loeb Compañía, compagina sus amistades bolchevistas con sus operaciones financieras. Por desgracia, apenas levantado el telón sobre este episodio de la acción de dicho banco, púdica- mente volvía a caer: la Comisión indagadora empezaba sus vacaciones. Hasta octubre no volverá a reunirse, durante cuyo lapso de tiempo pueden ocurrir muchas cosas cambiando la situación.

El advenimiento de M. Bernard Baruch, como "consejero financiero" del presidente nos traslada a los peores tiempos de la presidencia Hoover.

El mejor amigo y colaborador de M. Baruch es M. Felix Warburg, yerno de Jacob Schiff, socio de la banca Kuhn Loeb y Compañía. ¿No es, pues, natural que el "dictador financiero" esté de acuerdo con el más significado jefe del movimiento sionista?

Sin embargo, el escalofrío que en un instante se apoderó de los grandes financieros que dirigen el mundo ante el advenimiento del nuevo presidente, tiende a calmarse. M. Roosevelt cruza a estas horas los mares agitados del Norte, mientras el dólar continúa hundiéndose, sin que sea posible prever donde se detendrá.

FRANCISCO COTY.

El ingreso en las escuelas de ingenieros industriales CONVOCATORIA

Se convoca a los Padres de aspirantes con una o varias asignaturas aprobadas, sueltas, y, naturalmente, a los de cuantos las hayan aprobado por grupos, primero o segundo de ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales Central de Barcelona y de Bilbao, a una Asamblea que se celebrará el próximo jueves 3 de agosto a las seis de la tarde en la Sala de Fiestas del Gran Metropolitano de Madrid, advirtiéndoles que del mayor número de asistentes o delegaciones, más aún que de su perfecto derecho, dependerá el éxito de sus legítimas reclamaciones contra el decreto del 29 de enero y el Reglamento del 23 de abril.

Para evitar la presencia de elementos extraños, se avisa que a la entrada del local se exigirá la presentación de los correspondientes "carnet" escolar y la cédula personal propia que acrediten la condición de convocado, o, en su defecto ir acompañado de quien pueda acreditársela después de haber acreditado la suya.

ella lo sabía antes de casarse, estaba preparada. Tomará con absoluta filosofía su partido y se divertirá en grande por su lado, sin escaldarse los ojos con lágrimas inútiles. Pero de usted para mí: ¿cree que Pilar Caderno conoce ni puede practicar esa filosofía cínica... e inhumana?

Usted, señora marquesa, debe darse por advertida con la presente carta que bien sabe Dios quisiera poder firmar con su nombre.

Una buena amiga."

La marquesa de Caderno enseñó esta carta curiosísima a su marido, el cual conoedor de las cosas de su hermana, presentóse en persona en la dehesa de Covilla a recoger a su hija con la verosímil excusa de que su abuelita, la madre de María Caderno, que solía pasar con ellos las Navidades todos los años, no podría hacerlo el presente a causa de un ataque gripal; y María había decidido ir a pasar con ella a Santander (donde residía) cuatro o cinco días, para regresar el día de Nochebuena a Madrid, "porque esperaban a Enrique Montesinos".

Había un aire particular, como de reto, en esta última frase del marqués, que puso a la duquesa sobre aviso. No dijo nada, pero al día siguiente, cuando se despidió, decidió con ligereza,

Intelectualidad y cultura

Creo que ha sido Unamuno—perdóneme don Miguel la confianza del tratamiento con que le distingo, sólo justificada en estos tiempos de embriaguez democrática—quien ha dicho no hace mucho tiempo que después de treinta años de catedrático aun no sabe lo que es cultura. Pero yo invito a don Miguel a que lea estas líneas, que desde este momento ofrezco a tu consideración de profesor, para que después saque la oportuna consecuencia.

El vocablo cultura (de *colere*, cultivar) cultivar la moral y la inteligencia de una persona, que es la acepción más generalizada, ha servido en todo tiempo para poner de manifiesto el grado de intelectualidad de tal o cual personaje o personajillo. Así, por ejemplo, estamos ya muy acostumbrados a leer: "es un hombre de gran cultura", "su extraordinaria cultura es la mejor garantía del cargo para que ha sido honrado". Y nunca se nos ha ocurrido dudar de tal aseveración; sobre todo cuando ha sido lanzada desde las esferas oficiales. Y el hecho de que un personaje cualquiera—un tenedor de libros por correspondencia, un hortera, etc.—forme parte de una comisión cultural nos ha hecho creer a pies juntillas de que se trataba de un intelectual, aunque después hayamos sabido que jamás leyó a Cervantes ni oyó hablar de Alfonso el Sabio. Sin embargo, alardean de intelectuales y se las echan de eruditos y bibliófilos que no hay por donde agarrarlos. Ironías que tiene la vida.

Leen, eso sí, mas sin saber lo que leen, páginas y más páginas que después no saben digerir. Son como esos tímidos comensales que ante un buen plato de alcachofas no saben dar gusto a su paladar y las mastican enteras, formando en su boca un estropajo que después se ven obligados a dejar sobre los bordes del plato, cuando no lo hacen sobre el limpio mantel—sin haber saboreado su jugo sustancioso. Su ignorancia les priva del suave deleite que experimentarían si fuesen desahojados una a una, hasta dejar al descubierto el cogollo, para después paladeárselas con verdadera fruición.

Intelectual de éstos hay, que se desvía por encontrar textos que no sugieran a los niños la idea de que Dios existe, ya que el laicismo oficial así lo reclama. Ese laicismo que en vez de ser indiferencia se ha convertido en desecristianización y anticatolicismo.

Esos mismos intelectuales que al hablar del siglo XVII en Francia (llamado también el siglo de Luis XIV) no comiencen como un monarca pudo prestar apoyo a las letras, a las artes y a las ciencias. Esos mismos que jamás llegaron a comprender cómo una reina española se solidarizó con el más grande de los navegantes para llevar a cabo el descubrimiento de un mundo ignorado que fué la admiración del Universo entero. Esos mismos que reconocen a Calvino y no conciben a San Ignacio de Loyola. Son, en fin, esos que no pasan a creer que Cisneros, era que dijo doña Emilia Pardo Bazán que el "San Francisco al frente de una nación" fundara una Universidad y mandare imprimir la Biblia Poliglota Complutense.

Lo más curioso del caso es que, de entre los verdaderos intelectuales, aquellos que hacen profesión de fe católica no dejan de ser para ellos unos pobres señores faltos de intelecto, ya que, por lo visto, para estos bibliófilos cultos, el tener ideal de la existencia de Dios, es clasificarse de retrógrado, de cavernícola, como ellos llaman, o monarquizante en sentido de menosprecio y amando la idea religiosa con la idea política.

Así son estos otros intelectuales, miembros de ciertas comisiones de cultura, los cuales se alborran de prosa sin comprender lo que leen, con la misma facilidad que se atracarían de alcachofas sin saborear su jugo sustancioso.

E. ESTESO VALCARCEL. Madrid, julio 1933.

La circulación de EL IDEAL GALLEGO es extraordinaria en todas las ciudades y pueblos de Galicia. Anunciarse en él es impulsar extraordinariamente las ventas.

—Yéndote tú, maldita la gracia que me hace quedarme en la dehesa, Mariquina Marzo que es la única sobrina que me queda aquí, es como un sauce llorón. De trás de su dichoso noviazgo no hace más que suspirar... ¡qué quisimos sentido práctico tiene esa criatura!

—Está enamorada, tita.

—¿Si?... Quisiera yo saber si en los tiempos que corremos aún queda alguna tonta capaz de enamorarse—murmuró mordazmente Aurora Niales.— Por lo tanto, me voy a Madrid el lunes. Te espero en cuanto vuelves de Santander, ¿oyes? Y de ninguna manera prescindo de ti el día de Año Nuevo. Voy a dar una fiesta estupenda. Aun no la tengo planeada, pero será estupenda.

—¿Un cotillón, tía!—gritó palmoteando Pilarita.

—¿Si?... ¿Te gustaría un cotillón? Vaya por el cotillón: un cotillón blanco. Lo dirigirás tú y...

—¿Y quién?

—Y Carlos Estremera.

Pilarita se sintió ruborizada hasta el blanco de los ojos. Menos mal que estaban solas en lo alto de la escalera.

—Carlos Estremera se va a París...—insinuó.

—¿A qué no se va?...—desafió la duquesa.

La nueva ley electoral

La Gaceta del 28 de julio publicó la nueva ley electoral, y aun cuando por ahora no hay síntomas de que puedan celebrarse elecciones, no está por demás el dedicarle unos ligeros comentarios de divulgación, pues habiéndose introducido muchas reformas, sobre todo en la que a elección de Concejales se refiere, es bien conocerlas anticipadamente.

Elección de Concejales

Distritos.—Desaparece la antigua división en distritos. A los efectos electorales cada Municipio constituirá una sola circunscripción.

Concejales que pueden votarse

Cada elector no puede votar más de dos tercios del número total de vacantes a cubrir, imputándose los residuos, si los hubiese, a favor de dichas dos terceras partes. Por ejemplo; donde hayan de elegirse ocho concejales cada elector puede votar a seis; donde se elijan catorce, se votan diez etc. etc.

Reclamación de candidatos

Además de lo ya legislado en la ley de 1907 que subsiste, como innovación se establece: que las entidades legalmente constituidas y que tengan su residencia en la localidad en que hayan de celebrarse elecciones municipales podrán proponer candidatos. También podrá proponerlos un diputado o un exdiputado a Cortes.

Elecciones.— Condiciones para triunfar

Se vota como dijimos anteriormente por el sistema de lista con voto restringido. Para que las candidaturas puedan ser proclamadas Concejales, será necesario, además de aparecer con el mayor número de votos válidos escrutados, que uno o varios de los candidatos hayan obtenido en número del 40 por 100 de dichos votos. En este caso, si los restantes candidatos hubieren obtenido un número de votos superior al 20 por 100 de los escrutados válidamente y entre aquellos y éstos quedará cubierto el número total de vacantes a elegir la proclamación alcanzará a todos los que reunan estas condiciones. Si ninguno de los candidatos obtuviera el 40 por 100 fijado, o la totalidad de las vacantes no se cubriera conforme a lo dicho se celebrará nueva elección para los puestos que queden.

Veamos ejemplos prácticos. Se presentaron a la lucha cuatro partidos y obtuvieron sus listas los siguientes votos: P. R. G. 3.400. Ceda. 2.200. Derecha republicana 2.100. Radicales 500. Total de electores que tomaron parte en la lucha 8.200. Como la lista del P. R. G. pasó del 40 por 100 de la totalidad y la C. E. D. A. alcanzó más del 20 por 100 de los votos emitidos se cubren todos los puestos; las mayorías para el P. R. G. y las minorías para la C. E. D. A. No hay por consiguiente que repetir la elección.

Otro ejemplo: Los mismos partidos van a la lucha y obtienen cada uno los siguientes votos: P. R. G. 2.400. C. E. D. A. 2.200. Derecha republicana 2.100. Radicales 1.500. Total de votos emitidos 8.200. Como ninguno de los candidatos obtuvo el 40 por 100 de la totalidad no puede proclamarse ninguno concejal y hay que repetir la elección para todos los puestos.

Otro caso: Los mismos partidos con los siguientes votos: P. R. G. 4.400. C. E. D. A. 1.600. Derecha republicana 1.200. Radicales 1.000. Total de votos emitidos, 8.200. Es decir, un partido obtuvo más del 40 por 100, pero ninguno de los otros obtuvo el 20 por 100. En este caso se proclaman concejales tan solo por la mayoría y hay que repetir la elección para los restantes puestos. Continuaremos.

JOSE MARLES.

Instrucción Pública

La "Gaceta" publica una orden de Instrucción pública aplazando hasta el 15 del actual la apertura del período de matrícula libre para la convocatoria de septiembre en los Institutos nacionales y locales de Segunda Enseñanza.

ARTEIJO

Ayer dejó de existir en este pueblo don Alfonso Fardo Ares.

Su muerte producida por agude enfermedad, causó general sentimiento. Desempeñaba el cargo de juez municipal de Curtis con singular acierto y pertenecía a familia especialmente estimada, emparentada con las de mayor significación en la localidad.

Sus dotes personales le habían hecho acreedor a la general simpatía, que por cierto se exteriorizó de modo elocuente con motivo del funeral y conducción del cadáver al cementerio de Teijeiro. Allí vimos representación de las más distinguidas familias de la montaña y del comercio de Santiago, Lugo, Coruña, etcétera, en número tal que su enumeración haría interminable esta nota.

Descanse en paz y sirva de consuelo a su atribulada familia, especialmente a su viuda doña Hermitas Núñez Ron, a su señora madre doña Francisca Ares y a su hermano político don Angel, la ejemplaridad de su vida coronada por una muerte tan cristiana que resultó edificante.

PERSIANAS PARQUETS
MADERAS
Extranjeras y del País
Galerías-Puertas-Ventanas
Entarimados-Molduras
ANTONIO JASPE
Paralado 16-Avenida Fernández Latorre 74

SECCION MEDICA

DR. SOUTO BEAVIS
Médico especialista
ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA PROSTATADA Y URETRA VENEREO SIFILIS
Pl y Margall, 1 - 2.º. Consulta de 4 a 6 Horas especiales a petición. Telé. 2425. Casa de los Almacenes San Pedro

M. Sánchez Mosquera OJOS
Luis Sánchez Mosquera
OIDOS-NARIZ-GARGANTA
De 9 1/2 a 12 1/2. Especial para Otorrrea De 5 1/2 a 6 1/2. Para caso de urgencia servicio permanente
Calle Compostela, 1 - Teléfono 104

CLINICA DEL ESPECIALISTA EN
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
G. BAQUERO
Consulta de 10 a 1
P. de Orense, 8 - Teléfono, 2522

Dr. Flórez del Cueto
MEDICINA EN GENERAL
Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre
Cantón Pequeño, 22, piso primero
Consulta: de 10 a 1

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA
Antonio Benavente Martín
VELCO, 1, primero

José Folla Fernández
MEDICO ESPECIALISTA
Radum-Terapeuta
Consulta y tratamiento de las enfermedades del Riñón, Vejiga, Próstata, etc Venéreo-Sifilis, Piel y Cáncer
De 10 a 1 y 4 a 8. Marcial del Arenal, 1 segundo. Linares Rivas, 41

TARJETAS EN EL DIA

señales de preparativo alguno para el tal viaje, se atrevió a preguntar con cierta dosis de mieditis.

—¿Es que no vamos a pasar unos días con abuelita? Papá dijo que venia a buscarme, porque...

—Si, ya sé de sobre lo que dijo tu padre—ratificó la marquesa con una seriedad que hizo huir del corazón de Pilarita la poca serenidad que le quedaba.—Pero ni abuelita ha tenido la gripe (a Dios gracias) ni nosotras hemos de ir por ahora a visitarla.

—Entonces, ¿por qué...?

—¡Ay, hija mía! ¡Porque mi cuñada Niales no es mujer que se avenga a razones y dárselas para que te dejase venir, hubiera sido lo mismo que echar margaritas a puercos. Por eso hilvanamos una excusa admisible y se tuvo que tomar tu padre el trabajo de ir a la dehesa. Porque tú tampoco parecías muy dispuesta a venir—concluyó María Caderno con cierta aspereza.

—Tío Aurora no me dejaba...—se excusó ruborosa.—Detuvo María en la punta de la lengua una réplica un poco agria y revistiéndose de ese propio dominio que es ciencia inapreciable para vivir, puso punto y aparte a este incidente que fué en su clase el único habido. Ni un resquicio quedó en la conducta de los marqueses por donde la muchacha pudiera atisbar lo que pasaba en su interior. Pero la verdad es

CALDAS DE REYES

Pasando una temporada y para hacer uso de las aguas minero-medicinales han llegado: De Vigo, don Lucas García y Señora; de Oca, don Alejandro Alvario; de la República Argentina, don Mariano Dominguez.

De regreso de Sargeajo, y después de pasar una temporada, regresó don Antonio Salgado García y su distinguida familia.

Nos comunican que dentro de breves días se anunciará la celebración de dos excursiones. Una irá a Oporto, visitando el Santuario del Buen Jesús de Braga, la otra a La Coruña, pasando por Sobrado de los Monjes.

El domingo próximo jugará en este un partido de fútbol el equipo de Sargeajo contra el local, Umia F. C. Comenzará a las cuatro de la tarde.

AGENTES
en todos los pueblos solicita el
BANCO HISPANO DE EDIFICACION
Escribid al Inspector Regional Sr. Rogido - 14 de Abril, 20-2. VIGO
Nuestros lectores deben comprar, en igualdad de condiciones, a las casas que anunciamos. Con ello reforzarán nuestros ingresos, permitiéndonos mejorar técnicamente el servicio.

OCULISTA JLOSADA

Castelón 19 telf. 1699
Proteja su vista adquiriendo sus CRISTALES en la
OPTICA AMERICANA
Cantón Grande, 11

T. NUNEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
EXTRACTANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, SECCIONES Y PROPIAS DE LA MUJER. NEURASTENIA
ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRES, 117 - segundo. LA CORUÑA

DOCTOR BARGENA
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO
CONSULTA: DE DIEZ A DOCE Y DE TRES A CINCO
REAL, 83, segundo
Teléfono número 2339

MITCHELL THOMSON
ODONTOLOGO
CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 1 Cantón Pequeño, 12, primero LA CORUÑA
Teléfono 2338

ED. LOPEZ LACARRERE
OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
REANDUO LA CONSULTA
Horas: De 10 a 1 y de 4 a 5
PLAZA DE ORENSE, 2 - A
TELEFONO, 2822

FOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO"

NUMERO 33

"AMOR QUE NO MUERE"

NOVELA ORIGINAL DE RAFAEL PEREZ Y PEREZ, EDITADA POR "BIBLIOTECA PATRIA", HA OBTENIDO EL "PREMIO MONTALVO"

preparada para padecer un fracaso de amor en esa vida suya que sólo espera "el amor..." se hubiera tratado de cualquier otra muchachita de las que se estilan hoy, no me hubiese metido a Don Quijote, ni me hubieran preocupado esas sutilezas. ¿Qué fúlanita se casa con Carlos Estremera? Bien. ¿Qué a los tres meses de casados él perdió la ilusión una vez cumplido su deseo y se cansó del juguete bonito y se fué de juerga? Bueno. Ya se yo que fúlanita no volverá neurasténica por tan poca cosa: es el espectáculo cotidiano,

—Si tú se lo pides... claro está que no.

—Se lo pediré en tu nombre.

—No, eso no, tía—rogó vivamente Pilarita.

—¿Por qué no? ¿Es que eres orgullosa hasta el extremo de no querer agradecerle nada a un hombre?

—No, no es eso...—respondió toda turbada Pilarita.

—¡Santo Dios! ¡Estremera y Montesinos juntos en Madrid! ¡Qué conflicto! Porque lo fuerte del caso era... ¡qué le gustaban los dos!

—Tu padre está ya impaciente; deja ese asunto por mi cuenta, chiquilla...—decidió la duquesa.

Pilar Caderno no tenía un pelo de tonta; por lo tanto, aquel repentino viaje de su padre levantó cierto polvillo de recelos en su intranquila conciencia que no dejaba de acusarla como de una falsedad, de haber llamado a sus padres tan astutamente su íntimo conocimiento con Carlos Estremera. Pero al Pilar no era tanta tampoco lo era su madre, la cual, forrándose de disimulo, se abstuvo de provocar por parte de la muchacha ninguna confidencia que pudiese ponerla sobre la pista. Únicamente unas palabras se cruzaron respecto al pretendido viaje a Santander. Así que Pilarita llegó a Madrid y vivió que no daba su madre

ANUNCIOS ECONOMICOS

ABOGADOS

JOSE MARTINEZ... SE ALQUILA amplio y espacioso...

ALQUILERES

SE ALQUILA espacioso piso... MAGNIFICO bajo alquiler...

SE ALQUILA amplio y espacioso...

SE ALQUILA local amplio, propio para almacén... SE ALQUILA piso independiente...

AUTOMOVILES

DESEA adquirir un coche... VENDIENDO Fiat cerrado...

COLOCACIONES

SOLICITAMOS personas para trabajar... BUENAS colocaciones...

ENSEÑANZAS

PROFESORA en curso de confección... PROFESORA de solfeo...

ANUNCIOS ECONOMICOS. Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto. Se compran trapos blancos en esta imprenta.

SE TRASPASA la herencia...

URGENTE. Por trasladarse traspaso... SUS NEGOCIOS pueden cederse...

INSTALACIONES electricas...

PARA JARDINES, gallineros y otros usos... SE ADMITEN huéspedes...

FILATELICOS, se compran sellos...

SE ADMITEN huéspedes... CONTABLE organizador...

VENTAS

VENDO solar de 14 metros... SE VENDE la casa señorial...

VENDEMOS alhajas y objetos...

VENDEMOS alhajas y objetos de garantía... VENDE una máquina...

Sección del Radioescucha

Programas para hoy, 3 de agosto. Madrid (624 1/2 m.; 3 kw.; 707 kc.). 19: Campanadas...

18:30: Periódico hablado... 19: Concierto Danza de "La vida breve"...

PUERTO DE LA CORUÑA

EN LA BAHIA. Trasatlántico alemán "Sierra Salvada" llegó a las cinco...

BUQUES QUE SE ESPERAN. Hoy debe llegar a este puerto el trasatlántico alemán "Sierra Ventana"...

Galicia en la "Gaceta"

La "Gaceta" publica una orden de Instrucción, nombrando profesor de Lengua y Literatura españolas...

ORTIGUEIRA

Se ha constituido el Comité local organizador de los agasajos con motivo del paso por esta Villa el 9 de agosto...

463,6 m.; 130 kw.; 614 kc.). 19:20: Melodías hebraicas... 19:30: Programa de Londres Regional...

20:30: Noticias de prensa... 21:55: Noticias. Cierre. (263 3/4 m.; 11 kw.; 1.137 kc.).

El programa celebrado en Unión Radio Madrid será retransmitido por la Transradio Española...

BANCO PASTOR. CASA FUNDADA EN 1776. Capital suscrito Ptas. 17.000.000,00. Id. desembolsado " 11.000.000,00.

GARIBARRA. REAL 66 LA CORUÑA. ES LA CASA QUE EN GALICIA VENDE MAS PLUMAS ESTILOGRAFICAS.

PINTURA COLA DRAGON. Es un producto en polvo preparado en blanco y en veintin colores...

EDICIONES DE GRAN TIRADA. OBRAS REVISTAS PRECIOS SIN COMPETENCIA. PIDA PRESUPUESTOS A TALLERES TIPOGRAFICOS DE EL IDEAL GALLEGO.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN LA CORUÑA, AL MES 2'00 PESETAS
EN LA REGION GALLEGA, TRIMESTRE 6'00
EXTRANJERO, AL AÑO..... 60'00
PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO SE RECIBEN
ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE, AL
PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA, SIN LIMITACION DE TEXTO

Acto de protesta por la marcha de los HH. de las Escuelas Cristianas de Santiago

SANTIAGO, 2.—Como saben nuestros lectores, ayer hemos publicado la poca grata noticia de la ausencia de entre nosotros de los HH. de las Escuelas Cristianas. Los referidos Hermanos, no sólo nos mandan una carta muy afectuosa para darnos gracias por las atenciones recibidas, sino que se nos ofrecen a la vez desde el desierto, a donde van cumpliendo órdenes de sus superiores.

Al enterarse de esta tan triste noticia todos los padres y madres de los privados de instrucción, a las ocho y media de la mañana fueron a oír la santa misa a dicho colegio, fundación de los señores García Blanco.

Alii tuvieron unas palabras cariñosas con el ex-director H. Aproniano, pidiéndole que se quedasen para instruir a sus hijos. Como el citado H. Aproniano les dijo que eran inútiles todos sus esfuerzos, se dirigió una numerosa comisión a la Alcaldía, en donde se entrevistaron con el señor López Pol, con el fin de que les autorizase una manifestación, con cierre de comercio, en señal de protesta.

Después se dirigieron en telegrama al ministro. Banquete al Dr. D. Fernando Alsina

SANTIAGO, 2.—Los alumnos que vienen asistiendo al curso de Cirugía que viene explicando el Dr. D. Fernando Alsina, tratan de organizar un banquete en honor del ilustre catedrático de nuestra Facultad.

SANTIAGO, 2.—Ha sido destinado al balneario de Alzola el decano de la Facultad de Medicina, don Antonio Novo Campelo, y al de Cortegado, don Francisco Romero Molezún.

SANTIAGO, 2.—Saló para Villagarcía la señora viuda de Harguindéy. Llegó de Vilimanzó para asistir a la primera misa que dijo hoy en San Francisco, el nuevo sacerdote, oriundo de aquella localidad, Fr. Cándido Rial, el culto párroco de aquella villa, señor Reino Becerra.

SANTIAGO, 2.—Hoy estuvo en nuestra ciudad una excursión alemana, que procedente de Canarias llegó a Vigo, de donde siguieron a Santiago. Después de visitar los monumentos, regresaron a la ciudad de la Oliva, en donde embarcaron.

SANTIAGO, 2.—Nacimientos: Manuel Carracedo Velasco, María Hierro Nájaro, Carmen Goris Fernández y Rafael Fandiño Delgado.

SANTIAGO, 2.—Hoy comienza en la Iglesia del Pilar, a las ocho de la tarde, la novena en honor de Santa Filomena. Se ruega a los fieles devotos asistan a estos actos en honor a la Santa.

Consultorio Médico-Quirúrgico
Gonzalo Pintos Pena
Profesor Ayudante de las Clínicas de Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer de la Facultad de Medicina
Médico del Gran Hospital
CIRUJIA GENERAL
CONGA, 2 y 3 - SANTIAGO
Teléfono 1.298

SE COMENTA EN MADRID...

Por fin, hoy, al cabo, no de las setenta y dos horas que señala la Constitución, sino de los diez u once días que el ministro de la Gobernación ha dejado transcurrir porque le ha dado la real gana republicana, se le notificará la orden de libertad, o el auto de procesamiento, a los ciudadanos detenidos gubernativamente como supuestos complicados en el complot fascianarrosindicalista, inventado por el Gobierno para salir de una situación apurada...

Emisora compostelana (EJA-4, 368 m., 815 kc., 0'200 kw.)
SANTIAGO, 2.—Emisión de sobremesa, a las 14'30.
Parte del servicio meteorológico de la Facultad de Ciencias; Cartelera teatral; Selección musical de la zarzuela de Perrin y Palacios, música de Amadeo Vives "La Generala".

Notas lucenses

DEL MAGISTERIO
LUGO, 2.—El número de solicitantes en los próximos cursillos en esta provincia, es el de 458 de ambos sexos.

CRONICA JUDICIAL
LUGO, 2.—En la Audiencia se celebraron las vistas de las siguientes causas: Una por delito de hurto, procedente del Juzgado de esta capital, contra Eusebio Cumbras y José Sánchez González, pidiendo el fiscal para cada uno de ellos la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

EL MERCADO
LUGO, 2.—Estuvo abundantísimo el mercado que ayer se efectuó en la Plaza de Abastos.

DE VIAJE
LUGO, 2.—Saló para la playa de San Juan de Cobas, en Vivero, el interventor de esta sucursal del Banco de España jubilado, don Claudio Rodríguez.

Excursión
SANTIAGO, 2.—Hoy estuvo en nuestra ciudad una excursión alemana, que procedente de Canarias llegó a Vigo, de donde siguieron a Santiago. Después de visitar los monumentos, regresaron a la ciudad de la Oliva, en donde embarcaron.

Movimiento de población
SANTIAGO, 2.—Nacimientos: Manuel Carracedo Velasco, María Hierro Nájaro, Carmen Goris Fernández y Rafael Fandiño Delgado.

En honor a Santa Filomena
SANTIAGO, 2.—Hoy comienza en la Iglesia del Pilar, a las ocho de la tarde, la novena en honor de Santa Filomena. Se ruega a los fieles devotos asistan a estos actos en honor a la Santa.

Consultorio Médico-Quirúrgico
Gonzalo Pintos Pena
Profesor Ayudante de las Clínicas de Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer de la Facultad de Medicina
Médico del Gran Hospital
CIRUJIA GENERAL
CONGA, 2 y 3 - SANTIAGO
Teléfono 1.298

GALICIA EN EL PARLAMENTO

Ha empezado a discutirse la ley de arrendamientos. Para Galicia tiene esta ley indiscutible importancia y gravedad ya que sus preceptos afectan a lo más hondo de su economía. No nos entretendremos en exponer sus peligros, que ocasión habrá de ello. Nos vamos a referir a lo que en el primer día se trató en las Cortes.

No era el artículo primero el que pudo interesar vivamente a Galicia, pero incidentalmente y como consecuencia de las enmiendas presentadas, se ha visto con perfecta claridad el desconocimiento que de nuestros problemas se tiene en buena parte de España. Se pedía en dos enmiendas que se exceptuasen de esta ley las fincas propiedad de menores y los contratados por arrendamientos.

Pero lo absurdo es que con una ligereza inconcebible sea un miembro de la Comisión el que ponga en duda el amor de los gallegos a la tierra y que este amor se haga depender del cultivo directo de la misma. ¿Acaso Galicia no ha demostrado hasta la saciedad su identificación absoluta con el problema de la tierra? ¿Hay alguna raza o región en la que viva más intensamente el ansia de redención de la tierra, que en el país celta?

Pero no es esto solo. Nadie puede negar las ventajas del cultivo directo sobre el arriendo; pero tampoco puede desconocerse que este último presenta características superiores a la misma propiedad. ¿Cuándo? ¿En tantos lugares de Galicia, precisamente! Cuando no existe el crédito, cuando la educación económica está en mantillas, cuando los medios de producción están atrasados o son desconocidos, cuando la propiedad es escasa... Entre un propietario miserable o un arrendatario que disfrute de cierta holgura, preferible es el segundo al primero.

Pero es que además los que opinan que la propiedad toda se puede cultivar directamente se olvidan lamentablemente que allá en América, en África, en el extranjero, hay una masa enorme de gallegos buscando ansiosamente el modo de lograr unos miles de pesetas con los cuales van adquiriendo aquí, dentro de la región, el pedacito de tierra que les ha de servir de base para constituir una familia, una sociedad.

En días sucesivos tendremos que volver sobre este tema sugestivo para Galicia y de gran trascendencia para su economía.

La Casa de Compostela en La Coruña

Un grupo de santiagueses residentes en esta ciudad, tiene el proyecto de agrupar en una sociedad a todos los hijos de Compostela y cuantos simpatizan con la ciudad del Apóstol, esta entidad estará en absoluto ajena a toda línea política, pues su objeto es estrechar los lazos de unión y amistad entre los hermanos de La Coruña y Santiago.

La Unión Frutera Española de Francia se ha dirigido al Gobierno español para que

La Casa de Compostela en La Coruña

Este es lo que esperan del gabinete del señor Azáña los frutereros españoles de Francia y con ellos la opinión del país. Pero ya veremos. Acaso sea excesivo pedir al señor de los Ríos que se dé un mal rato estudiando el problema, en el que, después de todo, los perjuicios para España no sobrepasan la cifra de sesenta millones.

Por lo pronto ni se trata de favorecer a los bohevechis ni de defender los intereses de los sefarditas. Una cuestión previa: ¿Tienen título suficiente las clases productoras españolas para dirigirse a don Fernando de los Ríos?

La Embajada de España en Moscú aun no se ha provisto, por lo menos no se ha hecho pública la designación. Pero el papel licenciado Pascua ha bajado tanto que casi está por los suelos. En cuanto al señor Zuzagaitia tendrá que conformarse con continuar dirigiendo "El Socialista" y con inaugurar la rotativa, cuando llegue el momento. Y ya que no conversaciones melifluamente diplomáticas con los Comisarios del Pueblo del Gobierno ruso podrá reanudar su polémica con Corp's Barga.

Un grupo de santiagueses residentes en esta ciudad, tiene el proyecto de agrupar en una sociedad a todos los hijos de Compostela y cuantos simpatizan con la ciudad del Apóstol, esta entidad estará en absoluto ajena a toda línea política, pues su objeto es estrechar los lazos de unión y amistad entre los hermanos de La Coruña y Santiago.

Ya está formada la comisión organizadora, en la que figuran estimados convecinos y todo aquel que desee engrasar la lista de alheridos, lo puede hacer en la calle Picavía, 6.

Actualidad Gráfica

1. La exposición automotriz de La Coruña, instalada en el paseo del Relleno. 2. El canciller alemán Hitler asiste al entierro del almirante von Schroeder, hace pocos días fallecido en Berlín. El almirante era popularísimo en todo el territorio del Reich. 3. Niños del Catecismo de Beluoso (Pontevedra) que han estado en Santiago en fecha reciente

Actualidad Gráfica

Actualidad Gráfica
1. La exposición automotriz de La Coruña, instalada en el paseo del Relleno.
2. El canciller alemán Hitler asiste al entierro del almirante von Schroeder, hace pocos días fallecido en Berlín. El almirante era popularísimo en todo el territorio del Reich.
3. Niños del Catecismo de Beluoso (Pontevedra) que han estado en Santiago en fecha reciente

1. La exposición automotriz de La Coruña, instalada en el paseo del Relleno.
2. El canciller alemán Hitler asiste al entierro del almirante von Schroeder, hace pocos días fallecido en Berlín. El almirante era popularísimo en todo el territorio del Reich.
3. Niños del Catecismo de Beluoso (Pontevedra) que han estado en Santiago en fecha reciente

2. El cancelier alemán Hitler asiste al entierro del almirante von Schroeder, hace pocos días fallecido en Berlín. El almirante era popularísimo en todo el territorio del Reich.

3. Niños del Catecismo de Beluoso (Pontevedra) que han estado en Santiago en fecha reciente

Ferrol fija las fechas de los Días de La Coruña y Lugo
LAS FIESTAS DE LA CORUÑA
FERROL 2.—La Compañía de los Caminos de hierro del Norte en combinación con la nacional de los ferrocarriles del Oeste de España, con el fin de facilitar la concurrencia de viajeros a las fiestas que se celebrarán en La Coruña en honor a María Pita en el presente mes de agosto han acordado que los billetes de ida y vuelta, a precios reducidos de las tarifas especiales de G. V. número 2 párrafo primero y 102 capítulo primero, grupo segundo, párrafo cuarto, que se expendan del 6 al 11 del actual con destino a dicha capital desde algunas estaciones del Norte de las regiones de Galicia y León y de la línea de Betanzos a Ferrol de la compañía del Oeste sean válidos para regresar en cualquiera de los días 7 al 14 del mismo mes, todas estas fechas inclusive.